

COMENTANDO

El debate que se desarrolló en el Congreso ha servido solamente para demostrar que la dolencia social padecida por Barcelona y otras ciudades tiene por causa inicial la ausencia, desde hace muchos años, de toda función de Gobierno y el abandono del principio de autoridad en todos los órdenes de la vida oficial, lo mismo en el gubernativo que en el administrativo y judicial.

recido a lo que pasa con las dolencias individuales: cuando el médico no interviene a tiempo, es casi seguro que tenga que intervenir el cirujano. Y Martínez Anido es eso y no otra cosa: la cirugía que interviene después de haber fracasado la medicina.

JUAN DE ARAGON

EL ANTICIPO REINTEGRABLE

LOS NUEVOS PERIODICOS

Los periódicos que se funden ahora tendrán un margen enorme para competir con los antiguos que tuvieron anticipo. Cuando el papel esté a 100 pesetas, será el margen de 5 por 100, y si llega a valer el papel 50 pesetas, será la diferencia de 10 por 100.

Traducido a cifras ese margen y calculando un diario con capital de 2.000.000 de pesetas y que tire 100.000 ejemplares, resultará, si pesa su millar 50 kilogramos, que con sólo no tener que pagar las 5 pesetas de reintegro al Tesoro, tendrá un beneficio de 250 pesetas diarias sobre los demás periódicos, lo que equivale casi al 5 por 100 de su capital.

Como para pagar lo que debemos de anticipo necesitaremos casi un siglo, resultará que nuestros futuros competidores, tendrán siempre 2,50 pesetas de margen favorable en cada millar de ejemplares.

De todo ello resultará que el anticipo no ha servido para dar vida a la Prensa, a excepción de algunos diarios, muy contados, que supieron aprovecharlo maravillosamente, y ha servido en cambio para que los nuevos periódicos que se funden tengan un margen favorable de competencia de 5 pesetas por 100 kilos, que no es despreciable.

CORONA EN VENTA

SE BUSCAN DIEZ MILLONES

En varios diarios de Berlín se publica el siguiente anuncio, muy sugestivo para las damas que quieran ascender a princesas:

«Príncipe de una Casa del Imperio busca, para contraer matrimonio, entablar relaciones con una dama que posea en propiedad diez millones de marcos como mínimo. Responded aquí mismo.»

Un periodista berlinés, comenta con donaire el anuncio y dice que ya que la guerra ha empobrecido a los Príncipes y enriquecido a muchos plebeyos, sería una gran medida de Gobierno distribuir un lote de príncipes tronados entre las plebeyas que tengan fortunas superiores a diez millones de marcos. Ya que las necesidades de la vida obligaron a crear la «tarjeta de pan», la «tarjeta de carne», etc., etc., podría ser creada la «tarjeta de príncipe», para distribuirla entre las millonarias, aun cuando diez millones de marcos son ahora muy poca cosa.

A pesar de que no somos germanófilos, re producimos el anuncio. ¡Bonita ocasión para que alguna fervorosa admiradora de los alemanes, haga el sacrificio de sacar de la miseria a un príncipe vencido, a cambio de un título auténtico de princesa germana! ¡Animarse!—C. de E.

SARAH BERNHARDT

Londres.—Sarah Bernhardt, que a causa de encontrarse enferma el pasado año, no pudo actuar en el Garrick Theatre, donde debía dar una serie de representaciones, se presentará en la escena londinense, a principios de verano, con Le Vitrail en el Prince Theatre, donde los Guityr deben venir también para actuar poniendo en escena Je l'aime y Le comédien. Con estas representaciones se despedirá Sarah Bernhardt del público inglés.

UN GRAN BAILE EN PARIS

A beneficio de las víctimas de la guerra

La Asociación de la Prensa de París ha tenido una iniciativa a la vez original y generosa. Ha organizado un gran baile en la Gran Opera. Ese baile se celebrará en la noche del 15 del actual. A esa fiesta asistirán el Presidente de la República, así como los mariscales Joffre, Foch y Pétain.

A las diez y media dará comienzo la fiesta con la lectura por Sarah Bernhardt, Magdalena Roch y otras célebres artistas de poesías inéditas de los mejores poetas franceses, cantando el martirio y la gloria de Reims y de Verdun, así como el heroísmo de los soldados de Francia.

A las once se hará el gran desfile histórico, organizado por la Escuela Especial Militar de Saint-Cyr.

El cortejo evocará todas las glorias del pasado, desde el siglo XV hasta las jornadas heroicas de 1870. Los trajes han sido reconstituidos escrupulosamente. Figurarán en ese desfile arqueros, mosqueteros, tambores, pifaneros, soldados de la Revolución, guardias del Consulado, zapadores, veteranos del Imperio, cazadores de Infantería, guardias móviles, guardias nacionales, artilleros, zuavos, turcos, húsares, dragones y coraceros, con banderas y estandartes.

Ese cortejo enorme estará formado exclusivamente con alumnos de la Escuela de Saint-Cyr.

Luego desfilarán los soldados de la última guerra, y en el cortejo figurarán todas las Armas.

Al final del desfile se cantará la Marsellesa. Después comenzará el gran baile. No es de máscaras ni de trajes. Se lucirán únicamente cintas de los colores nacionales.

Los palcos se están pagando a 10.000, 20.000 y hasta 25.000 francos.

La entrada de caballero cuesta 50 francos; la de señora, 30 francos. Es limitado el número de entradas.

El producto se destina íntegramente a las diversas instituciones para las víctimas de la guerra.—T.

EL ACTA DE NAVALMORAL

EL VOTO PARTICULAR

Como tanto se ha hablado del voto particular formulado por un magistrado en el dictamen del acta de Navalmoral de la Mata, y lo propuesto en ese voto particular no es conocido, creemos interesante publicarlo para conocimiento del asunto, que plantea un interesante problema de derecho parlamentario. ¿Cómo no van a vacilar los diputados, cuando un magistrado se cree en el deber de formular voto particular, cosa que nunca había sucedido?

Nosotros creemos que lo menos que puede hacer el Gobierno es dejar en libertad a la mayoría para que vote lo que su conciencia le dicte.

El voto particular, que es muy extenso y que no publicamos, pues ocuparía tres columnas, termina diciendo:

«Por todo lo expuesto, el magistrado que suscribe tiene el honor de consignar que la propuesta que ha de elevarse por el Tribunal de actas a la aprobación del Congreso lo ha de ser en el sentido de proponer la segunda de las que establece el artículo 53 de la ley Electoral, o sea la de nulidad de la elección verificada en el distrito de Navalmoral de la Mata, y necesidad de hacer nueva convocatoria.

Librese carta-orden al presidente de la Audiencia de Cáceres para que proceda a or-

denar se incoe el oportuno procedimiento criminal por las falsificaciones de actas descubiertas en las secciones de Mesas de Ibor, Higuera y Valdecañas, a que se refiere este dictamen.—Madrid, 22 de enero de 1921.—Carlos Vergara.»

Cuando un magistrado del Tribunal Supremo pide que se anule una elección y además que se incoe procedimiento criminal por falsificación, debe suponerse que en el expediente hay enormidades, y por lo tanto que el Congreso debe tener toda la libertad necesaria para estudiar el caso con todo detenimiento y fallarlo en conciencia, sin sufrir presión política de ninguna clase.—C. de E.

LO DEL ACEITE

Olivareros y negociantes

En este pleito del aceite hay dos intereses. El de los agricultores dueños de olivares y el de los negociantes en aceite. Nosotros defendemos los intereses de los agricultores, aun cuando se indignen los exportadores, que no son otra cosa que acaparadores, y sobre todo los que tenían preparadas ya las latas para aprovecharse del privilegio que estaban gestionando.

La mejor prueba de que nuestra actitud es la favorable para los olivareros, eternos explotados por los acaparadores, está en los centenares de telegramas y de cartas que hemos recibido alentándonos a perseverar en nuestra actitud, para que los beneficios de la exportación recaigan en los agricultores y no en los acaparadores. C. de E.

EL TRIGO ARGENTINO

MAS DINERO PERDIDO

Nos telegrafía nuestro corresponsal en Alicante que el gobernador ha contratado locales para ir almacenando el trigo argentino del Estado, en virtud de órdenes recibidas del ministerio de Fomento. Calcula que los gastos ascenderán a unas 130.000 pesetas. Además de locales particulares se ha habilitado parte del cuartel de San Francisco y el teatro de verano.

El trigo llena los muelles y el Paseo de Canalejas, habiendo empezado la descarga de 8.000 toneladas más.

Anteayer llovió torrencialmente, y como es natural, ha sufrido mucho el trigo, que desde hace mucho tiempo está a la intemperie. El grano que está junto al suelo está casi todo averiado, y multitud de sacos están reventados. Como es imposible vigilar bien tan enorme cantidad de trigo, sobre todo durante la noche, falta mucho, sin que se pueda calcular la cantidad.

Cada día que pasa es mayor el quebranto sufrido por el Tesoro, y la tardanza en almacenar el trigo ha sido imperdonable. Será conveniente que en el Ministerio de Fomento procedan con mayor diligencia en lo sucesivo, para que no se repita lo que es muy lamentable y estén mejor defendidos los intereses del Tesoro.—C. de E.

BANQUETE SUSPENDIDO

El banquete organizado para ayer en honor de D. José López Pinillos, para festejar el triunfo que alcanzó con su drama La tierra, fué suspendido por encontrarse enfermo el homenajeado.

UN CUENTO

Niniche, filósofica

En 1900 aún conservaba algo de su clásico ambiente el Barrio Latino. No era fácil encontrar Mimis y Mussetas y otras heroínas inmortales; pero todavía se hallaban encantadoras muchachas casi desinteresadas. Especialmente, Niniche du Chatelet vivía por completo en 1840.

Habitaba con sus dos hermanas, Andrea y Germana, en un pisito de la calle de l'Estrapade. Yo vivía también en el mismo piso con mi mobiliario magnífico: una cama, tres sillones, un sillón, una cómoda, un lavabo y algunos platos y copas.

Por las mañanas, yo mismo me hacía el café con leche; a medio día almorcaba en casa de Tambour por treinta sous, y por la noche cenaba en casa del mismo Tambour por un franco setenta y cinco. La nutrición era poco abundante, pero sana; me desquitaba con el pan de la falta de otros manjares, y de este modo resultaban mis comidas pantagruélicas.

Niniche y sus hermanas metían mucho ruido. Erán muy burlonas; cantaban como pájaros, sin cesar; sus voces, frescas y jóvenes, se oían a través del tabique.

Fué Andrea la que primero entró en mi casa para que le prestase un poco de sal. Después entró Niniche a rogarme la diésa una cacerola. Niniche tenía la fisonomía despierta de un pardillo; sus ojos eran bonitos, entre dulces y chocarros; la piel, fina y del color del jazmín. No tardó en volver. La hice la corte con cierta audacia; pero ella estuvo mis ardores con un manotón, y dijo:—Quien mucho abarca poco aprieta. Hay que saber esperar.

Y añadió con una risa cristalina deliciosa:—¡Todo... o nada!

Cada vez que nos veíamos la hablaba de mi amor. Ella contestaba siempre con una risa fresca y burlesca. Llegó la primavera.

Una mañana me dijo Niniche:

—¡Vacaciones! Si no te aburriera mucho podías enseñarme la vegetación de los campos, las flores, los peces.

El tren nos llevó donde quisimos. Desayunamos en una antigua posada. Niniche vivía en pleno Paraíso. Todos los resplandores brillaban en sus claros ojos.

Después del café me llevaba del brazo hasta el bosque, y cuando estábamos solos, de repente huía de mi riendo y gritando:

—¡Cucú!

Cuando la cogía, palpitante y amorosa, me ofrecía sus labios. Una vez me dijo:

—El amor debe ser la felicidad. No quiero celos, ni disgustos, ni rencores. Todo eso es maligno y salvaje.

Pasamos tres meses maravillosos. Su fina percepción la hacía evitar hablar de lo que fatiga y de todo lo que podía despertar en mí la menor sospecha. No limitaba en nada mi libertad.

Así llegamos hasta el otoño, y no se veía el fin de este idilio, cuando una mañana encontré una carta que me habían echado por debajo de la puerta:

«Amigo mío: Ya se ha presentado una nube. Ya no podemos amarnos. Me marcho con la «tournee» Ravelot. He sido muy feliz contigo. ¡Adiós!—Niniche.»

Esta carta me produjo una gran desesperación. Durante cinco meses me levanté todas las mañanas con ganas de llorar. Niniche estaba lejos, en la América del Sur.

Invierno... Primavera... Nubes... Vientos... Otra vez mayo. Una mañana acababa de encender la lumbre. En el ambiente se sentía la primavera. Mi alma estaba llena de Niniche. Lloré.

Cuando pensaba todo esto, llamaron. Por

Folleto de «La Correspondencia de España».

EL PECADO DE LA GENERALA

POR

CARLOS MEROUVEL

(PROHIBIDA LA REPRODUCCION)

—Hace quince días o más que no ha ido a veros. Os ha dado explicaciones. ¡Mentira! Que estaba ausente. ¡Mentira! Que trabajaba con el general. ¡Mentira! El pobre conde no se puede mover del lecho por un importuno ataque de gota, y tiene más necesidad de un empírico que de su ayudante. Se os engaña, princesa; se burlan de vos y es preciso vengarse.

—¿Cómo?

—Plantando en medio de la calle a ese bípodo que quiere a la vez disfrutar de dos adorables criaturas; reconociendo vuestro error y reparándolo.

—¿Por qué medios?

—Vos tenéis dos pretendientes que son igualmente fieles y constantes. El primero, lord Fowler, ya viejo y achacoso, y aunque gastado hasta la médula de los huesos, por sus viajes a las Indias y sus campañas contra los leones y el cólera,

posee en cambio muchos millones, lo cual hace desaparecer todos los demás defectos. Sin embargo, vos le habéis despreciado como amante; pero le habéis otorgado vuestra amistad. El segundo es el marqués de Riozares, meridional, vivo y ardiente como los moros, sus antepasados, de los que ha heredado su tez morena y negros cabellos. Es además tan poderoso como Rothschild, y primo de la reina. En verso y en prosa os ha cantado su pasión. Ha querido denretir el hielo de vuestro corazón con los ardientes rayos de su amor. Se ha arrojado a vuestros pies, os ha besado las manos y habéis logrado que sus ojos, que no habían llorado jamás, viertan lágrimas de despecho y de cólera. Debiendo aborreceros, os ama con toda su alma, y sigue siendo vuestro siervo, vuestro esclavo, como los colonos de vuestras granjas y los caballos de vuestra cuadra. En cambio, ese capitán de aventuras, a quien adoráis, os ha tomado a falta de otra cosa mejor, pues no ignoráis que el objeto de su pasión era otra mujer, y se deshace de vos como de un mueble usado o de una porcelana rota, ahora que su amante se consagra a él por despecho o por hastío del gotoso de su marido. ¡La Rusia estaba a vuestros pies! ¡París se prosterna! ¡Escoged entre vuestros adoradores! ¡Lord Fowler es el emblema de la fidelidad! ¡Riozares, del amor! ¡Los demás, del capricho! ¿Qué más podéis desear?

La dama no contestó. El misterioso gentilhombre decía la verdad.

Hacia quince días que la princesa no había visto a Pontis.

El capitán se había excusado por medio de esos banales billetes donde se trasluce el deseo de los amantes que quieren terminar y no se atreven a hacerlo bruscamente.

La única y verdadera pasión de la princesa era aquel sombrío y gallardo capitán, que había despertado en ella un amor que hasta entonces no conocía, un amor que no habían logrado despertar todos los que la habían cortejado, arrastrándose a sus pies, enloquecidos por su belleza casi sídrea.

Nadie logró interesarla como Pontis, aquel francés oscuro que, semejante al Klephte del poeta, la había tomado sin dar nada por conseguirlo, ni aun su corazón.

Bien es verdad que el corazón de Roberto no le pertenecía.

La princesa, pues era ella, sentía los tormentos de una profunda humillación. Aquel caballero la desvelaba; en medio del barullo del baile, lo que ella sola creía saber, pues su perspicacia se lo había hecho comprender, era que el desvío de su amante era voluntario.

con viveza, aunque sabía que no, pues no quería públicamente admitir su humillación.

—No soy Riozares—contestó por segunda vez la máscara.

—¡Mientes doblemente!—repuso la princesa con cólera.—Sólo Riozares tiene osadía para decir lo que tú has dicho.

—O Saint-Remy, o de Tresmes, o Nancy y todos los íntimos del hotel de Brantville.

—Esos son amigos de Roberto y no hacen traición. ¡Sólo los españoles y los napolitanos se ocultan en las sombras para lanzar una infame calumnia!

—¿Y qué puede importarte si te descubro la verdad?—murmuró el gentilhombre.

—¡Sea! ¡Firmemos un pacto! ¡Dame los medios de vengarme de Roberto!

—¿Cómo?

—Vos me aseguráis que la condesa es su amante, ¿no es eso?

—Sí tal.

—Pues decidme la hora y el sitio donde se ven; pero sobre todo no os equivocéis.

—¿Cuál será mi recompensa?

—Fijadla vos mismo.

—¡Vuestro amor!

La princesa dió algunos pasos sin constestar.

De pronto, separándose bruscamente del gentilhombre, le dijo estas palabras:

—¡Estamos conformes!

Y como si tuviera miedo de arrepentirse, se alejó con viveza de aquel sitio, con-

fundándose bien pronto entre las máscaras del salón.

Su paso por el salón fué saludado con alegres gritos y exclamaciones. Todos querían bailar con ella. Unos hacían coro a su alrededor, y cogiéndose de las manos, se entregaban a frenéticos transportes de alegría, cantando cuplés alusivos a la bella máscara que les desafiaba, y hacía esfuerzos para huir de aquella algarazara infernal.

Cuando hubo logrado verse libre de aquellos locos, se dirigió a la estufa, donde Riozares, vestido con una túnica roja y una capa blanca, parecía dormitar en una mecedora.

—¿Hace mucho tiempo que estáis aquí?—le preguntó la princesa, descubriéndose el rostro.

—No he salido en toda la noche. El ruido ensordecedor me ha dado sueño, y descansaba...

—Es extraño. Creí haber oído vuestra voz.

—¿Dónde?

—En los pasillos, bajo el disfraz de un Montsoreau o de un Enrique III, que ha hablado conmigo.

—Mi querida princesa, me habéis imitado; también vos habéis soñado despierta. Yo no he abandonado mi cómodo traje de senador romano.

—¿Dónde está lord Fowler?

—Como tardabais ha salido en vuestra busca, temiendo un rapto.

—¿Aquí?

—Las mujeres son tan débiles... A pro-

el hueco de la puerta entreabierta vi un torbellino de sedas y encajes, una carita rubia y pálida y dos ojos finos, al mismo tiempo dulces y burlescos.

Tomamos el mismo tren del año anterior y volvimos a la misma antigua posada. —Por qué te marchaste, Niniche, y por qué has vuelto?

He buscado remedio a mi mal, y vuestro a ti completamente curada. Ante esta declaración vi y estimé en mí compaña mucha más sabiduría que en los siete sabios de Grecia... y en todos los demás sabios que les siguieron.

# Informaciones telegráficas del extranjero y provincias

## EXTRANJERO

### Ante la Conferencia de Londres

**Sueños imperialistas**  
Basilea.—Comunican de Munich que la huelga parlamentaria de los minoritarios socialistas de la Dieta bávara crea una situación intolerable. La Dieta tiene que examinar todavía gran número de asuntos, especialmente el muy importante del presupuesto del ministerio del Interior y también el del ministerio de Cultos. Se tiene la impresión de que los socialistas, con su actitud, quieren derribar al Gabinete.

La Prensa pangermanista continúa excitando a Alemania a la resistencia. La «Deutsche Allgemeine Zeitung» exhorta al pueblo alemán a aprovecharse del respiro de algunos días que le deja la Entente para ponerse bajo las órdenes de un dictador militar que organice la defensa de la nación.

**Delegados griegos**  
Atenas.—El Sr. Calogeropoulos, presidente del Consejo griego, designado como representante del Estado griego en la Conferencia de Londres, ha salido de Atenas acompañado del Sr. Maximos, director del Banco de Atenas, y de otras varias personalidades.

**Trabajan los alemanes**  
Berlín.—La Comisión económica del Reichstag trabaja activamente en la redacción de las contraproposiciones alemanas. A propósito de las reparaciones, se anuncia que el doctor Simons comunicará las contraproposiciones alemanas el 24 de febrero. Una encuesta confidencial se ha celebrado en la Cancillería del Imperio entre los jefes de partido. La cuestión de la Conferencia de Londres y la actitud de Baviera a propósito del desarme, han sido discutidas.

**Actitud de Italia**  
Brescia.—El ministro de Hacienda, Wirth, ha pronunciado un violento discurso en la Cámara de Comercio. «El Gobierno alemán—ha declarado—no va a Londres para recibir nuevas órdenes de los aliados, pues las cuestiones económicas no pueden resolverse por la imposición de un ultimátum.

Estamos decididos a hacer lo que podamos, pues reconocemos la necesidad de reconstruir los países devastados. Tenemos un gran número de contraproposiciones para su presentación en la Conferencia de Londres.

Esperamos que América no se desinterese de las cuestiones económicas que van a tratarse en Londres.»

## COSAS AMERICANAS

### Se fué al otro mundo

**Y no vuelve**  
Chicago.—Hace unos quince días, el profesor Ted Bradford, del Columbia College, anunciaba que iba a suicidarse para probar que su espíritu, desembarazado de la materia, podría entrar en comunicación con sus amigos que quedaban en la tierra.

Efectivamente, dos o tres días después, sus amigos se enteraron de la muerte voluntaria del profesor y, acordándose de la seguridad con que afirmaba la existencia de una doble vida, esperaron pacientemente a que el muerto les hiciera llegar sus noticias.

Sin embargo, comienzan a impacientarse, pues desde que el profesor Bradford ha muerto, no ha dado todavía señales de vida. Su novia, joven «medium», con la cual se hallaba en perfecta armonía mientras vivió, espera también. El profesor la había prometido que, a su llegada al reino de la eterna paz, se apresuraría a comunicárselo.

La joven se halla en el natural estado de desesperación, pues comienza a creer que el muerto la ha abandonado definitivamente y aun piensa que pudiera haber encontrado en la otra vida otra «medium» y otro amor.

### El centenario de Napoleón

**Documento histórico**  
Viena.—El Príncipe Juan de Lichtenstein ha hecho entregar, por mediación de su representante en Viena, al Sr. Lefevre Pontalis, ministro de Francia, una carta autógrafa de Napoleón I al Príncipe reinante de la Casa Lichtenstein, Juan I, destinada a figurar en la Exposición conmemorativa organizada por el Comité del centenario de la muerte de Napoleón.

### LA LUCHA EN IRLANDA

**Más atentados**  
Londres.—En la estación de Kilkenny, dos individuos que empujaban revólveres subieron a la locomotora de un tren en el que viajaban tropas y ordenaron al maquinista que continuara su camino. Al llegar a un lugar convenido hicieron detener el convoy, e inmediatamente cayó un lluvia de balas sobre los vagones que conducían tropas.

Un cargento ha sido muerto y heridos seis hombres, uno de ellos oficial. Los asaltantes, que ascendían a un centenar, asaltaron los vagones, apoderándose de las armas y de los equipos.

Las barracas de la Policía de Dumefreague y Elphim han sido atacadas a tiros de fusil y con granadas de mano. El puente entre Cork y Maorden ha sido saltado.

## Toros en América

**Barranquilla (Colombia).**—Se ha celebrado la corrida benéfica y despedida del diestro Isidoro Martí Flores, que ha resultado un acontecimiento. Se lidiaron toros de Sabana, que resultaron superiores, dando ocasión para que el diestro valenciano demostrase sus grandes facultades.

Hizo Flores magníficas faenas con el capote, escuchando por ello imponentes ovaciones. Banderilleó los cuatro toros, haciéndolo de un modo magistral en el segundo y cuarto. Con la muleta emocionó al público, particularmente al torear al corrido en cuarto lugar, con el que empleó siempre la mano izquierda. Mató pronto y bien y cortó por ello las orejas de los toros segundo y tercero. Al finalizar la corrida, el público le hizo una gran ovación, y los numerosos partidarios del diestro le llevaron en triunfo hasta el hotel donde se hospedaba.

Flores toreará tres corridas en Caracas, y regresará a España en el próximo mes de abril.

## Complot comunista

**Alcanzaba a varios países**  
París.—Las últimas diligencias judiciales en el asunto de los comunistas han demostrado la culpabilidad del súbdito alemán Muzemberg.

Se realizaba una intensa propaganda en España, Francia, Inglaterra, Italia, Bélgica y Holanda para provocar el 1.º de mayo un movimiento en estos países.

## EL EMBROLLO GRIEGO

**Uno que dimite**  
Constantinopla.—El Sr. Anelopoulos, alto comisario del Gobierno griego en Constantinopla, ha regresado a Grecia. Desde la caída del Gabinete venizelista, Anelopoulos tenía presentada su dimisión, pero a petición del nuevo Gobierno continuó en su puesto.

El comandante del acorazado «Kilkis», actualmente en la rada de Constantinopla, reemplazará provisionalmente al alto comisario griego.

## Indisciplina

**Atenas.**—Las noticias que llegan del frente de Asia Menor indican, de ser ciertas, que el ejército helénico se halla en una situación bastante mala. Los soldados desertan y forman bandas. Se quejan principalmente de la mala alimentación que se les da, así como de sus nuevos jefes.

## El precio del azúcar

**Causa de la baja**  
Londres.—Las fluctuaciones registradas durante el año 1920 en el mercado del azúcar han revestido un carácter anormal, que continúa manteniendo la agitación en los precios de este producto. El elemento perturbador procede de los Estados Unidos, donde tienen la costumbre de comprar en Cuba todo el azúcar que se puede producir. Ahora bien, la zafra cubana de 1919 al 20 se creía mediana. Todos los comerciantes americanos se precipitaron a hacer pedidos para no encontrarse sin existencias.

Se hallaban incitados por la reglamentación que el Gobierno de Washington cometió la equivocación de mantener en el mercado del azúcar, fijando por medio de una ley el beneficio que cada comerciante debía realizar en libra. El comerciante, por lo tanto, no tenía que preocuparse en comprar barato, sino únicamente en comprar mucho, para aumentar la cifra de su negocio. Esto originó un crecimiento anormal de pedidos, que produjo un alza anormal en los precios. Esta elevación excesiva hizo que afluyera a América azúcar procedente de todo el Mundo. Azúcares refinados vendidos a Francia, a Bélgica y a otros países a razón de nueve centavos la libra, fueron reexpedidos a Nueva York a doble precio. Del 1.º de enero al 30 de noviembre las importaciones se elevaron a 3.500.000 toneladas contra 2.912.000 en 1919 y 2.235.000 en 1918.

Como el consumo no siguió una progresión paralela, resultó una acumulación de toneladas de azúcar en los Estados Unidos que continuaban pesando en el mercado. Si los Bancos americanos se han negado últimamente a prestar a los Bancos cubanos el concurso íntegro que éstos pedían, se debe a que teniendo en cuenta los anteriores acopios y la importancia de la nueva zafra, los hombres de negocios de Nueva York no creen en la reacción de los precios. Los acopios en 1.º de enero ascendían a 1.093.545 toneladas contra 420.437 en 1918, 686.582 en 1919 y solamente 357.111 toneladas el año último.

Rogamos a los señores suscriptores de provincias y extranjero que, al hacer las renovaciones, tengan la bondad de acompañar una de las fajas con que recibe LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

## EN CUATRO LINEAS

**Washington.**—En los Estados Unidos existe la creencia de que el único medio de restaurar la Hacienda cubana será interviniendo las aduanas de Cuba los Estados Unidos.

**Londres.**—Los fabricantes de acero del Sur del País de Gales han bajado el precio de las chapas y barras de 17 libras, 10 chelines a 14 libras 10 chelines la tonelada.

**Hamburgo.**—La Policía de Hamburgo se ha incautado de ametralladoras y municiones escondidas en una casa de la ciudad, que habían sido traídas del extranjero, destinadas a la organización Eschorich.

**Londres.**—La nueva etapa parlamentaria se inaugura el 15 de febrero. Casi todos los ministros han regresado a Londres. Lloyd George dará en Downing Street un banquete en el que comunicará a los ministros el discurso que leerá el Rey en el Parlamento.

**Roma.**—Los grupos financieros alemanes intentan apoderarse de las fábricas metalúrgicas italianas, extrañando que pretendiendo no disponer de los capitales necesarios para liberarse de su deuda, cuentan con fondos para operaciones financieras en el extranjero.

**París.**—La reunión del Consejo de la Sociedad de las Naciones se celebrará en París el 21 de febrero.

**Londres.**—El Sr. Desmond Fitzgerald, diputado «sinn-feiner» por el distrito del condado de Donegal y jefe del servicio de propaganda, ha sido detenido en Dublin. La detención ha causado gran emoción en los centros «sinn-feiners».

**París.**—El antiguo vapor alemán «Bismarck» que era el mayor del mundo, ha sido comprado por la White Star Company, y el «Imperator», por la Compañía de Cunard.

**París.**—El ministro de la Guerra ha felicitado al general en jefe del ejército francés en Oriente, por haber tomado Aintab.

**París.**—El ministro de Negocios Extranjeros checoslovaco, Mr. Benes, llegó a París, y preguntado por un periodista declaró que durante su estancia en Italia habla quedado establecida la base de la política italocheca.

**Nueva York.**—Thomas Edison, el célebre inventor americano, acaba de cumplir setenta y cuatro años.

**Nueva York.**—La «United Press» publica una entrevista con el Kaiser. «Mi pueblo—ha declarado—fué llevado a la guerra por algunos de mis amigos, que arrancaron de mis manos el cetro de la paz.»

**Praga.**—El Gobierno checoslovaco ha decidido la confiscación de las propiedades del ex Zar Fernando de Bulgaria en territorio checoslovaco.

**Berlín.**—El Gobierno alemán ha hecho conocer que el número de las tropas polacas actualmente concentradas en la frontera polacoalemana se eleva a 12.000 hombres.

## PROVINCIAS

### EN TORTOSA

**Asamblea de olivareros**  
Tortosa.—En el local de la Federación agrícola del Ebro se ha celebrado la Asamblea olivarera, asistiendo representantes del Bajo Aragón, Tarragona, Lérida y Castellón. Se recibieron más de quinientas adhesiones de entidades agrícolas y Ayuntamientos. Hablaron el presidente de la Federación, Sr. Carse; el Sr. Atocha, representante de los comerciantes de aceite; el Sr. Tallada, por la Cámara de Comercio de Lérida, y el diputado Sr. Ferrer. Hizo el resumen el senador Sr. Elias de Molins, y por aclamación fueron aprobadas las siguientes conclusiones: Solicitar la libre exportación, después de atender al mercado nacional; fijar el total de kilogramos a exportar, publicándolo quincenalmente en la «Gaceta» el aceite exportado en toda España, y que al autorizar la exportación no se limite sólo al aceite en latas, que produciría la ruina del resto de la industria, la agravación de los conflictos sociales y crearía un privilegio irritante.

### Las luchas sociales

**EN CORDOBA**  
Córdoba.—Han sido puestos en libertad cinco sindicalistas detenidos aquí por orden de las autoridades de Sevilla, por creérselos complicados en los atentados de aquella ciudad.

**EN SEVILLA**  
Sevilla.—Los patronos metalúrgicos han felicitado al gobernador por su actuación en la campaña antisindicalista.

**EN SANTANDER**  
Santander.—Ha sido solucionada la huelga

de tripulantes en vapores de pesca, concediéndoseles 300 pesetas mensuales; pero sin derecho al costo de pescador para su consumo. También disfrutará del descanso dominical. Los obreros a quienes afecta el lock-out se negaron a cobrar cuatro días de jornal, entendiéndose los correspondientes la semana íntegra. Los patronos depositaron en el Juzgado el importe de dichos jornales. Las detenciones llevadas a cabo en la casa de Luis Ramos, camarero que vive en la calle de la Sal, número 8, cuarto, tienen importancia. La Policía los sorprendió cuando redactaban un manifiesto contra los patronos carpinteros por el lock-out. Los detenidos son seis. La Policía se ha incautado de documentos y carnets del Sindicato único.

### EN ALICANTE

**La gestión judicial**  
Alicante.—Parece que la gestión del Juzgado especial y la Policía van dando frutos. Ahora se dice que se ha presentado un obrero que ha hecho muy importantes revelaciones, que darán lugar a que el proceso entre en una nueva fase.

### EN CASTELLON

**Castellón.**—La Guardia Civil de Vinaroz detuvo, por sospechas, a un individuo que dijo llamarse Vicente Barrera Hull, y a la joven María Rodríguez Vives. Esta declaró que la noche del atentado al gobernador civil de Valencia se presentó en su domicilio el Vicente Barrera, presa de gran excitación, manifestándole que unos amigos suyos acababan de disparar contra el coche del gobernador.

María y su amante decidieron marchar a Barcelona, huyendo de la Policía, que les perseguía. La Guardia Civil ha conseguido averiguar que el verdadero nombre del detenido es Eustaquio Lahoz Roldán, natural de Valdepeñas. Ambos han sido puestos a disposición del Juzgado.

### EN BILBAO

**Otra agresión**  
Bilbao.—Al atravesar el puente de la Merced, el obrero Andrés Clot fué agredido por un grupo de desconocidos, que le causaron lesiones no graves. Se trata de una venganza por la última huelga.

**Expediente terminado**  
Ha quedado terminado el expediente abierto por la denuncia hecha por los sindicalistas presos, por malos tratos. Varios reclusos se han retractado de las denuncias que formularon.

### Tres desaparecidos

**La Policía ha detenido a un sindicalista conocido, que tiene parte en la preparación de la fuga de los tres agitadores que se suponen complicados en los últimos atentados y colocación de bombas. El Juzgado sigue actuando con la mayor reserva.**

### El Presidente de Liberia

**Cádiz.**—Llegó el vapor «San Carlos», correo de Fernando Poo, trayendo al Presidente de la República de Liberia, Mr. King. Le cumplimentaron los gobernadores civil y militar, alcalde y comandante de Marina. El cónsul de Liberia obsequió a Mr. King con un banquete en el hotel de Francia. Hoy sale para Madrid. Embarcará el día 19 para los Estados Unidos. Va a contratar un empréstito de cinco millones de dólares que serán destinados a la construcción de ferrocarriles y carreteras en Liberia. El Presidente se detendrá en Madrid para saludar a S. M. el Rey.

### FAROLERO AGREDIDO

**A tiro limpio**  
Sevilla, 14.—Cuando se hallaba apagando los faros del alumbrado público en la calle de Calatrava el farolero Andrés García, fué agredido a tiros por un grupo de sindicalistas. Andrés, que resultó ileso, persiguió a sus agresores, auxiliado de un guardia municipal, y logró capturar a uno de ellos, llamado Manuel Mora, de oficio barbero. Poco tiempo después fueron detenidos Manuel Rodríguez García y José Vázquez López, a quienes el farolero había reconocido entre el grupo de sus agresores.

### TEMPORALES EN ANDALUCIA

**Inundaciones y grandes daños**  
Cádiz.—El temporal en toda la provincia es horrible. Está diluviando y se reciben noticias de haberse desbordado los ríos. En Chiclana se inundaron varias calles de los sitios bajos de la población, sin que se tengan noticias de desgracias. Reina indignación, porque aún no está resuelto el expediente de reparación de obras de defensa. Se ha telegrafiado a los diputados para que interperen al Gobierno. Los sembrados han sufrido enormes daños, creyendo perdidas las cosechas de trigo, cebada y vino. El automóvil de viajeros que hace el recorrido a Algeciras tuvo que regresar a poco de salir de allí por estar la carretera inundada en una larga extensión. Los destrozos en las líneas telegráficas y telefónicas son enormes. Se ha desbordado el río Barbate, inundando, en las inmediaciones de Vejer, varios kilómetros. El campo ha quedado arrasado. Han desaparecido dos pastorcillos que cuidaban ganados en la dehesa de Retín, cerca de Conil, en las inmediaciones de la Colonia de Campano. El agua se llevó las chozas con enseres y destruyó todo el arbolado. En términos de Zahara, Arzos, Bornos y Villamartín se desbordó el Guadalete, causando destrozos e incalculables pérdidas de ganados y aves. En Tarifa, las pérdidas son también grandísimas, y el total de daños en la provincia se eleva a varios millones de pesetas.

## AVISOS UTILES

### SIDRA VERETERRA Y CANGAS

Preferida por cuantos la conocen.

PARA

# ADELGAZAR

Puede emplearse en toda confianza, sin tomar a consecuencia desagradables y sin observar régimen alguno la

# Iodhyrine

del D<sup>r</sup> DESCHAMP

APROBADA Y ACONSEJADA por el Cuerpo Médico Francés y Extranjero. La misma contiene medicamento para seis semanas de tratamiento. Depósito Central: Labor. EUBOIS, 28, Rue Pergolée, París. Se vende en todas las Farmacias y Droguerías.

## EN PALENCIA

### ASAMBLEA AGRARIA

**Palencia.**—Con motivo de la celebración de la Asamblea agraria presentaba esta población el aspecto de un día de feria. Todos los trenes de la provincia llegaron atestados de labradores, los cuales vinieron para asistir a dicho acto, el cual iba a tener lugar en el teatro Principal, y dado el crochido número de concurrentes, se celebró en la Plaza de Toros, que fué habilitada al efecto.

La Asamblea empezó a las dos y media de la tarde, asistiendo a ella unas 8.000 personas, entre las que se contaban representaciones de Burgos, Valladolid y otras provincias. Fué presidida por el presidente de la Cámara Agrícola Provincial, D. Alejandro Nájera, y en ella hablaron los diputados por Valladolid, Sres. Pimentel y Llorente; D. Teodoro García Crespo, D. Juan Díaz Canjica, D. Pedro Carrancio, marqués de Valdavia y otros.

Terminado este acto, los asambleístas organizaron una imponente manifestación, dirigiéndose al Gobierno civil, donde entregaron las conclusiones de la Asamblea. El gobernador manifestó que las peticiones que encierran éstas las trasladaría inmediatamente al Presidente del Consejo.

Acto seguido se disolvió la manifestación sin incidentes.

## EN TOLEDO

### DESPUES DEL INCENDIO

**Toledo.**—Ha llegado el inspector regional de Hacienda, Sr. Bonilla, para dirigir la reorganización de las oficinas de la Delegación destruidas por el incendio. Publicó una nota en la Prensa, diciendo que todos los servicios quedaban restablecidos y que podían realizarse ingresos y pagos. El edificio está ruinoso, amenazando hundirse los pisos a causa del peso de los escombros de la techumbre. También se ha publicado por la Delegación de Hacienda un anuncio admitiendo proposiciones para arrendamiento de un edificio donde instalar las oficinas hasta que se arregle el edificio incendiado.

Las oficinas de Instrucción pública se instalarán en la Diputación, y las del Gobierno en las habitaciones particulares del gobernador. Los cultos de la iglesia de San Juan Bautista los celebran los Padres Jesuitas en la parroquia de San Marcos.

## El teatro en provincias

**Un beneficio y un estreno**  
Sevilla.—En el teatro San Fernando, que estaba totalmente lleno y ofrecía aspecto brillantísimo, se ha celebrado la función organizada por la Asociación de la Prensa a su beneficio. Se ha estrenado el juguete «Atención a clases», original del periodista sevillano Antonio Rodríguez León. Ha gustado mucho y el autor ha salido a escena numerosas veces. Como fin de fiesta, Pilar Alonso dijo las canciones más selectas de su repertorio y fué ovacionadísima.

## EN CUATRO LINEAS

**CEDIENDO.**—Sevilla.—Los panaderos comienzan a ceder en su actitud de resistencia a la rebaja del precio en el pan.

**ROBO.**—Córdoba.—Al actor D. Enrique Borrás le robaron cuatro bultos del equipaje, valorados en 20.000 pesetas.

**REBAJA.**—Oviedo.—La Junta de Subsistencias fijó el precio del pan en 0,85 pesetas el kilo.

**ARROLLADO.**—Oviedo.—Un camión automovil arrolló en Luarca a Modesto Pérez Zabaleta, matándolo.

**ROBO.**—Bilbao.—En una joyería la Policía ha detenido a tres mujeres que, pretextando comprar joyas, robaron varias.

**DESTROYER.**—Vigo.—Procedente de Cherburgo llegó el destroyer R. L., que perteneció a Alemania y después a Italia.

**LADRON.**—Valencia.—Ha sido robada la iglesia de Santo Tomás, llevándose los ladrones 4.500 pesetas; detenido el sacristán por sospechas.

**SUBSISTENCIAS.**—Castellón.—Han bajado muchos artículos de primera necesidad. La Junta de Subsistencias ha intervenido con éxito.

**UN FERROCARRIL.**—Avila.—Reina desconfianza por la ineficaz lentitud de las obras del ferrocarril de Avila a Salamanca.

**DANOS.**—Sanlúcar.—El temporal ha producido grandes daños. Dos falcos se han perdido y otros han sufrido graves averías.

**PARO FORZOSO.**—Sevilla.—A causa de las lluvias torrenciales se han suspendido las faenas agrícolas. Millares de obreros están en paro forzoso en la provincia.

**EL CACHUET.**—Valencia.—Se ha pedido al Gobierno la libre exportación del cachuet.

# INFORMACIONES DE MADRID

PASEOS POR LA CORTE

## ¡ADIÓS, MOMO!

Dicen que al que madruga Dios le ayuda. Según, según. Yo madrugué esta mañana más de lo acostumbrado. El domingo es ahora para el periodista una bendición. Le queda tiempo hasta para dormir. Y hasta para pasar unas horas al lado de la familia. Los que se opusieron sistemáticamente al descanso dominical para la Prensa, o no tienen familia o son decididos partidarios del divorcio.

Aparte divagaciones, quedamos en que hoy me levante muy pronto. ¿Y qué ha de hacer un periodista madrugador sino lanzarse a la calle? ¡Nunca lo hubiera hecho! Seguía yo mi camino por una calle amplia, con aire de vencedor—de vencedor de la pereza!—cuando casi se me vino encima un aparatoso camión automóvil, que en días no lejanos sirvió seguramente de acarreador de elementos para la guerra. Por una diferencia de medio palmo escaso no hizo conmigo lo que la carreta con la rana de la fábula. Pero sí me libré del oficio de cadáver, que es la más triste profesión que un hombre puede abrazar, no pude librarme en cambio de que las ruedas del autocamión, medio sumergidas en los grandes charcos que acababan de formar los mangueros, me pusieran tibio, como suele decirse. Desde lo más alto del sombrero, hasta lo más bajo de la bota que suele ser la suela cuando no se pisa con el calcetín o con la propia planta del pie), toda mi persona quedó recubierta con una mano de tarquin.

Hay quien se disfrace de oso. Yo parecía disfrazado de barrizal. No es extraño que un amigo con quien me topé a los pocos pasos, y a quien costó mucho reconocerme, me saludase con la mayor de las socarronerías, como persuadido de verme caminar trabajosamente hacia mi vivienda, tras un borrascoso epílogo de Carnaval. Inútiles han sido todos mis esfuerzos para sacarle del error. Se ha despedido de mí gritándome: «¡Adiós, Momo!», palabras que han manchado mi dignidad tanto como poco antes manchó mi indumentaria y todo mi cuerpo la columna de barro en que casi llegó a entretarme el camión automóvil.

He ahí por qué circunstancia tan distante de mi voluntad he cobrado mala fama a los ojos de una persona amiga. Mientras se alejaba, riéndose de mí, el

tarabís de Adios, Momo lo iba yo pensando en lo fácil que sería a las autoridades municipales—¿no existe un concejal delegado de carnavales?—preguntar por correo a sus colegas de París qué procedimiento se ha adoptado en aquella capital para preservar las ruedas de los camiones automóviles de suerte que no se dé el caso—como se da aquí—de que un transeunte pueda transformarse en un moufoué.

¿Que es fácil? ¡Así lo fuera tanto poderme quitar en cinco horas todo el barro que el maldito autocamión ha lanzado esta mañana sobre mí. Y todavía tengo que dar gracias a los conductores, porque el hecho de quitarme el barro es la mejor demostración de que vivo.

EL CABALLERO DE GRACIA

## Aqua de Solares

Es el remedio contra la dispepsia.  
Reina, 45 duplicado.—Teléfono 29-29.

## ¡POBRES LADRONZUELOS!

Tres chicos de nueve a once años se hallaban anoche, a las ocho, robando tablas de una valla de la Calle de Vergara, esquina a la Plaza de Ramales.

Ni guardias ni agentes se daban cuenta de la pumbie labor que estaban realizando aquellos tres muchachos. Un vecino que por allí pasaba obligó a los chicos a colocar tras la valla los trozos de tablas que habían amontonado, y al afeárselos se procedió, aquellas criaturas explicaron al transeunte que cogían aquellas tablas para hacer una hoguera y calentarse, pues no tenían dónde guarecerse.

El vecino en cuestión les dio unas monedas para que comiesen y durmiesen abrigados, y los tres niños vertieron lágrimas de agradecimiento y de arrepentimiento acaso.

Si en Madrid hubiese autoridades celosas del cumplimiento de sus deberes evitarían que hubiese criaturas que en los albores de sus vidas tuviesen que dedicarse a robar para calentarse en asilos adecuados, los darían instrucción y harían de ellos hombres útiles y honrados en lugar de dejarlos abandonados a sus instintos para llegar a convertirse en carne de presidio.

Los pobres ladronzuelos que anoche robaban en la Calle de Vergara no eran culpables del delito que cometían. Más culpables eran los que debían velar por ellos y no lo hacían.—P.

En la mesa ligeramente refrigerada es deliciosa la SIDRA CHAMPAGNE EL GAITERO

DICTAMEN INCONCEBIBLE

## El acta de la Isla de Hierro

Don Juan Urquía, candidato triunfante de la Isla de Hierro (Canarias), ha publicado un convincente folleto con toda la documentación y pruebas de su legítimo triunfo. Con fecho se ve el error cometido por el Tribunal Supremo.

La lectura de dicho folleto impresiona fuertemente. En efecto, no se concibe, después de conocer las pruebas clarísimas del triunfo del Sr. Urquía, cómo se ha podido emitir un fallo que favorece contra toda equidad al candidato derrotado.

El Sr. Urquía obtuvo una mayoría de 27 votos sobre su contrincante; pero éste consiguió que el presidente de una sección llevase los pliegos de la elección a casa del delegado del Gobierno, y allí se adjudicaron los votos del Sr. Urquía al Sr. Rodríguez. El propio presidente de la Mesa, temeroso de su responsabilidad, lo declaró así ante notario. El citado presidente y los adjuntos de la Mesa, más los interventores y el secretario de la Junta municipal del Censo, declararon ante notario que «no eran suyos ni reconocían como auténticas las firmas estampadas en el acta de votación, y añadieron que el acta auténtica contenía varias protestas y en la exhibida por el Sr. Rodríguez no figuraban éstas.»

Por sí ello fuera poco, requerido el notario por el administrador de Correos de Moncal, declaró que los sobres que contenían la documentación electoral de la sección de Moncal tenían señales de haber sido abiertos, por lo que no los quiso recibir ni lacrar.

El juez presidente de la Junta del Censo declaró asimismo que el pliego correspondiente a la sección de Moncal presentaba señales evidentes de haber sido abierto, adhiriéndose a esta declaración varios vocales de la Junta.

Más asombroso todavía es el hecho de que en el expediente electoral que se envió a la Junta Central del Censo, se enviase el acta de votación auténtica y no la falsificada, incluyendo hasta las protestas; pero rasgada la parte de la hoja en que se consignaban los nombres de los candidatos en lucha y los votos por ellos obtenidos, para que no se pudieran apreciar los que a cada cual correspondían.

Y el Sr. Rodríguez recibió un certificado de votación con las firmas falsificadas, adjudicándole los 120 votos del Sr. Urquía y concediéndole a éste los 74 que él obtuvo.

Todos estos hechos, autorizados por notario, comprobados con fotografías, se expusieron ante el Tribunal Supremo; pero todo

los inició, y proclamó derrotado al Sr. Urquía.

¿Pueden prosperar tales dictámenes aunque vengan del más alto Tribunal de Justicia? Nosotros creemos que no.—C. de E.

## LA VILLA DE PARIS

67, ATOCHA, 67

FOR FIN DE ESTACION esta casa actualmente REBAJA EL 50 % de los precios anteriores, exclusivamente en ABRIGOS, VESTIDOS y PIELES

## TEATRO REAL

«Lakmé»

Ayer se cantó en el Real esta obra de Leo Delibes, rico vivero del que han salido muchos bailarines, operetas y canciones de gran interés musical.

La protagonista—María Barrientos—deleitó de nuevo con la magia de su voz purísima y el encanto de su maestría incomparable a los «habitues» al coliseo regio. La romanza de Lakmé en el primer acto, el aria famosa «de las campanillas», el dúo con Gerardo del acto segundo, y la escena de la muerte, son pasajes que tardarán mucho en ser olvidados por quienes escucharon ayer a nuestra insignie compatriota. Además vistió con mucha propiedad.

Palet fue digno Gerardo de tal Lakmé, haciendo su brava voz de admirables agudos y su clara, expresiva dición en toda la obra, y especialmente en la romanza del acto primero, en la romanza y dúo del segundo—difícilmente podrá nunca cantarse este dúo mejor que ayer lo cantaron la Barrientos y Palet—y en todo el tercer acto, verdadero triunfo para este gran artista.

Mansueto, felicísimo en el padre de Lakmé, fue muy felicitado al terminar su romanza del segundo acto. Gandolfi—Federico—demostró una vez más sus excelentes condiciones artísticas.

María Barrientos y Palet fueron ovacionados con efusión en diferentes ocasiones y salieron con Gandolfi, Mansueto y el maestro Villa al final de cada acto a recibir los aplausos del público.

Hizo su presentación con fortuna la señorita Giana.

Y con decir que la Vroniska fue aplaudida por su arte y su belleza en el bailable, y que el popular Villa demostró al frente de la orquesta que no en balde goza altos prestigios artísticos, hemos dado cuenta de esta representación de Lakmé en el Real.—R. de C.

## Alcance político

DE GOBERNACION

El gobernador de Cádiz confirma las inundaciones en el Campo de Gibraltar y los daños causados por aquéllas en Algeciras, La Línea y San Roque. En la aldea de Palmontes, las aguas arrastraron quince o veinte casas y otras tantas barracas con enseres, ganados y cuanto tenían los infelices moradores.

Cuando amainó el temporal, en un bote de la Comandancia de Marina fue un capitán de la Guardia Civil, encontrándose con todo el vecindario refugiado en la parte alta de la aldea. Diez y seis botes y todos los artes de pesca fueron arrastrados por la inundación.

Confirma también el gobernador la destrucción del puente que unía a San Roque y el llamado de la Conferencia de Algeciras.

DOS VICTIMAS

El gobernador de Palencia comunica que en una de las minas de Barruelo, a consecuencia de una explosión de grisú, ocurrió un hundimiento, quedando sepultados el vigilante Daniel Martínez Alonso y el picador Mariano Alonso González.

Después de grandes esfuerzos ha sido extraído el cadáver del vigilante, y continúan los trabajos para sacar el del picador.

VISITA

Ha visitado al ministro de la Gobernación una Comisión de farmacéuticos para hablarle de la detención de la Directiva de farmacéuticos de Barcelona.

DE HACIENDA

Ha sido cubierta totalmente la emisión de obligaciones del Tesoro, que era de 750 millones de pesetas.

La cantidad que el sábado faltaba por cubrir era la de cuarenta y cinco millones y medio.

EN LA PRESIDENCIA

Despachó con S. M. el Sr. Dato. No lo ha hecho el ministro de Estado, a quien como lunes correspondía, por hallarse en cama con un fuerte enfriamiento.

Mañana, a las siete de la noche, se reunirá el Consejo de ministros en el Congreso.

El Sr. Dato ha recibido un expreso telegrama de los huérfanos del contraalmirante Sr. Casado, que residen en Ferrol, haciendo presente su profundo reconocimiento a la Marina por el homenaje dedicado a honrar la memoria de su padre.

También ha recibido un telegrama del comandante de la escuadra dándole cuenta de haber recibido sepultura en el cementerio de Arés los cadáveres de los dos guardias marines y del marinero que perecieron en la riá del mismo nombre.

JOSE AMENEDO VILLADEMOROS  
GRANDES ALMACENES  
DE MATERIALES DE CONSTRUCCION  
Y ARTICULOS DE SANEAMIENTO E  
HIGIENE

LOZA SANITARIA INGLESA

Instalaciones completas de cuartos de baño  
SAN ANDRES, 118.—LA CORUNA  
(46)

LA PROVEEDORA GALLEGA  
FABRICA DE CHOCOLATES

JUAN VAZQUEZ PEREIRO

Exportación a todas las provincias  
Depósitos en Las Palmas y Melilla  
Estrecha de San Andrés, 3.—LA CORUNA  
(48)

BAZAR INGLÉS

EL QUE MAS SURTIDO TIENE Y MAS  
Y MAS BARATO VENDE

REAL, 93

LA CORUÑA

(53)

GRANDES HOTELES

La Coruña: HOTEL CONTINENTAL  
Propietario: Manuel Losada  
Pontevedra: PALACE HOTEL COLON  
Propietario: Vicente Manuel Losada  
— Ambos completamente reformados —  
Confort moderno. Salas de baños y salones de lectura.  
Situación inmejorable. Excelente cocina. Agua corriente.  
Pensión completa, desde 7 pesetas. Precios especiales para largas estancias y huéspedes fijos.

(54)

Primera Coruñesa (S. A.)

FABRICA DE HILADOS Y TEJIDOS DE ALGODON

Blanqueo y apresto :: Maquinaria y procedimientos modernísimos

LA CORUÑA

(59)

INDUSTRIA

LA CORUÑA

COMERCIO

POR LA INFANCIA

EL SANATORIO DE OZA

Hemos consignado siempre con gusto la satisfacción que recibimos al ver regresar alegres y sanos a los niños de las colonias escolares de Madrid que habían ido al Sanatorio de Oza. En La Coruña, la obra de humanidad y cultura se realizó en los niños a las mil maravillas.

En la actualidad se hacen obras de alguna importancia en el Sanatorio, que responden a las necesidades observadas. Es decir, que si hasta ahora los resultados fueron muy felices, en adelante lo serán más.

Es menester que para realizar por completo la obra de humanidad y cultura emprendida no se escatimen gastos, pues sería doloroso que por un puñado de pesetas quedase sin cumplir en su totalidad una misión que tanto beneficia a la infancia y que con tanto aplauso presencia España entera.

ESTADISTICA INCOMPLETA

El censo de población

Ya se ha hecho la revisión de las cédulas que para el empadronamiento de los habitantes circularon en diciembre. De esa revisión

LLOYD ROYAL BELGE

Compañía de navegación integrada por cerca de CIEN VAPORES, representados por MAS DE MEDIO MILLON DE TONELADAS de desplazamiento

Servicios regulares del puerto de Amberes a los de ESPAÑA, PORTUGAL, ITALIA, ORIENTE, ESTADOS UNIDOS DE AMERICA, REPUBLICA ARGENTINA, BRASIL, PACIFICO, INDIAS INGLESA, EXTREMO ORIENTE y AUSTRALIA

AGENTES

MAYOR, SANCHEZ & C. (S. en C.)

LA CORUÑA

(55)

se ha obtenido un avance provisional que da como resultado la cifra de 65.000 habitantes en La Coruña; es decir, 7.000 más que en el año 1910.

En cuantos círculos y demás lugares de reunión de La Coruña se ha hablado de esta cifra, todo el mundo está conforme en señalarla como inferior a la que realmente constituye el censo de población. El número de ocultaciones por negligencia debe ser grande.

FIESTAS VERANIEGAS

Las corridas de agosto

La Coruña se prepara para sus festejos veraniegos, procedimiento el más adecuado para cooperar a las delicias de la temperatura y de las bellezas naturales del país, para la atracción de veraneantes.

Entre estos festejos se organizan dos corridas de toros, que se celebrarán en los días 7 y 10 de agosto. En la primera se lidiarán seis toros de D. Andrés Sánchez, que serán despachados por el Gallo, Dominguito y Chino. En la corrida del 10—miércoles, pues los toreros de fama tienen comprometidos los domingos—actuarán Juan Belmonte y Sánchez Mejías. El ganado será de D. Antonio Pérez, antes Gama.

COMPANIA GENERAL DE CARBONES

(S. A.)

Domicilio social:  
BARQUILLO, 7.—MADRID

Telegramas y telefonemas: PARK

Depósitos en Barcelona, Cartagena, Coruña, Vigo, Bilbao, Cádiz, Madrid, Gijón, Valencia, Pasajes, San Sebastián y La Coruña

Delegación en La Coruña:

COMPOSTELA, 2

(45)

TEINTURERIE PARISIENNE

VIUDA DE F. DUBOIS

Tinte y quitamanchas.—Casa francesa  
Especialidad en limpieza en seco y al vapor  
Negros finos para lutos

ANTON GRANDE, 24.—LA CORUNA

Sucursales:

CORUNA: San Nicolás, 31.—LUGO: Obispo Izquierdo, 10.—MONFORTE.—MONDONEDO, etc.

(47)

NICANDRO FARINA

Consignatario.—CORUNA

Servicios para todos los puertos de la Península y para Norte América, Cuba, Brasil, Río de la Plata, etc., por los vapores de IBARRA Y C. (S. en C.)

C. G. TRANSATLANTIQUE  
NELSON LINES  
Seguros.—Casa en Vigo: ANDRES FARINA, S. en C. (50)

IGNACIO PEDREGAL

LA CORUÑA-VIGO

CEMENTOS  
CARBONES  
MADERAS  
HIERROS

COMISIONES Y CONSIGNACIONES  
CENTRO GENERAL DE SEGUROS  
(33)

SOBRINOS DE JOSE PASTOR

CASA FUNDADA EN 1776

LA CORUÑA

Banca.—Consignaciones  
Importaciones.—Exportaciones  
Telegramas y telefonemas: PASTOR

(44)

Grandes almacenes de maderas del país y extranjeras

RICARDO MOLEZUN

LA CORUÑA

(57)

Compramos, vendemos y cambiamos :: SALDAMOS

5.000 ABRIGOS y GABARDINAS

y otros muchos artículos de ocasión :: con el 40 por 100 de rebaja :: Noviciado, 12; Humilladero, 15; Amor de Dios, 5

EN ESTADO

En el ministerio de Estado han manifestado que se ha concedido el «placet» al nuevo ministro de Países Bajos en España, M. Nieuwille.

También manifestaron que mañana llegará de incógnito el Presidente de la República de Liberia, al cual acompaña el general Barreira, gobernador de Fernando Poo. Permanecerá en Madrid un solo día.

Por estar indispuerto el ministro de Estado no despachó esta mañana con S. M. el Rey ni acudió a su despacho oficial el ministerio, por lo cual no pudo venir el Sr. Francos Rodríguez, que acudió a darle cuenta del resultado de su viaje a Chile al frente de la Misión española.

INTERESES AGRICOLAS

Estaba convocada una reunión de representantes en Cortes por distritos productores de cereales; pero ha sido aplazada hasta conocer los acuerdos del Consejo de ministros acerca de las peticiones que aquéllos formularon, y que, según el Gobierno, serían tema a tratar en la primera reunión que tuviese.

EL ACTA DE TORROELLA

Se conoce de una manera autorizada la línea de conducta a seguir en cuanto a la votación del dictamen por diferentes minorías. Los cervistas votarán dicho dictamen, y lo propio harán los demócratas, apoyándose estos últimos para proceder así en la defensa de la intangibilidad de los dictámenes del Tribunal Supremo.

LOS FARMACEUTICOS

En la conferencia que han tenido con el conde de Bugallal le hablaron de diferentes cuestiones.

Una de ellas relativa a la jornada de trabajo de la dependencia, respecto de la cual entienden los farmacéuticos que no puede equipararse a la mercantil, y otra relacionada con el Sindicato, cuya constitución, a juicio de los mismos, obedece principalmente a la dignificación de la clase.

En cuanto a la primera, el ministro les contestó que todo lo referente a condiciones de trabajo había pasado a depender del ministerio del Trabajo.

UNA INUNDACION

Cádiz.—A consecuencia de un enorme aguacero, cuyas aguas corrían de Oriente a Occidente por la cuenca de la sierra de Tarifa, en el macizo central de la provincia, cogiendo las vertientes de Algeciras y Vejer, se ha desbordado la laguna de la Janda, inundando más de veinte kilómetros de terreno, incluso la carretera, y arrastrando cuanto hallaba a su paso.

Los automóviles, coches y carros han tenido que regresar a Tarifa. Otros volcaron o salieron a campo abierto.

No han ocurrido desgracias. Se han desprendido algunos kilómetros de hilos del telégrafo y teléfono.

Está interrumpido el servicio de Correos entre Algeciras y Cádiz.

Los daños son enormes. Se trabaja para reparar los más urgentes. Los ingenieros de Obras públicas han salido a recorrer la zona inundada.

El temporal

Cádiz.—El automóvil con pasajeros y correo que salió de Algeciras para esta población se tuvo que detener en Tarifa, sin poder continuar por estar inundada la carretera.

Algunas pérdidas

Cádiz.—Se conocen detalles de la inundación. La corriente ha arrastrado árboles, animales y chozas, ahogándose más de 500 reses vacunas y 400 de ganado lanar. También se han llevado las aguas mil fardos de corcho.

El tráfico ha quedado interrumpido. Todo español está plenamente convencido de que no hay dentificio que iguale al popular Licor del Polo.

BOLSA DE MADRID

Cotización del día 14 de febrero.

4 POR 100 INTERIOR.—Serie F, 70,60; B, 70,85; D, 70,65; C, 70,70; A, 71,50; G y H, 77,00; Diferentes series, 70,65; Fin corriente, 00,00; Fin próximo, 00,00.
4 POR 100 EXTERIOR.—Serie F, 82,00; B, 82,00; D, 82,00; C, 82,00; A, 83,50; G y H, 00,00; Diferentes series, 00,00.
4 POR 100 AMORTIZABLE.—Serie E, 00,00; D, 00,00; C, 00,00; B, 00,00; A, 00,00; Diferentes series, 00,00.
5 POR 100 AMORTIZABLE.—Serie F, 00,00; D, 93,10; B, 93,10; C, 93,25; A, 93,50; Diferentes series, 00,00.
5 POR 100 AMORTIZABLE (Emisión de 1917).—Serie F, 00,00; D, 93,50; C, 93,50; B, 93,50; A, 93,50; Diferentes series, 93,50.
CARPETAS AL 4 POR 100 INTERIOR.—Diferentes series, 00,00.
AYUNTAMIENTO DE MADRID.—Villa Madrid 1918, 84,50; Obligaciones de 1869, 72,00; Expropiaciones Interior 5 por 100, 89,50; Cédulas del Ensanche, 00,00; 1908 (Deudas y Obras) 00,00; Empréstito de 1914, 84,50.
BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA.—Cédulas al 4 por 100, 99,00; Idem al 5 por 100, 99,80.
VALORES INDUSTRIALES (acciones).—Banco de España, 540,00; Hipotecario, 246,00; Hispanoamericano, 000,00; Español de Crédito, 196,00; Tabaco, 000,00; Explosivos, 288,00; Castilla, 92,00; C. Azucarera preferente, 74,50; Idem ordinaria, 89,00; Altos Hornos, 000,00; Duro Felguera, 00,00; Unión Alcohólica, 04,00; Español del Río de la Plata, 260,00; Alicantes, 284,50; Nortés, 278,00; Andaluces, 000,00.
OBLIGACIONES.—Azucarera estampilladas, 000,00; Idem no estampilladas, 00,00; Bonos Banco España, 4 por 100, 92,00; M. Z. A. 3 por 100, 00,00; Nortés, 1905, 00,00.
MONEDA EXTRANJERA.—Francos, 52,00; Libras, 27,88; Francos suizos, 117,00; Dólares, 7,05; Marcos, 12,85; Liras, 00,00.

ACADEMIA DE CIENCIAS MORALES

LA RECEPCION DE AYER

Tuvo lugar ayer tarde en la Real Academia de Ciencias Morales y Políticas la recepción de D. Severino Aznar, como académico de número. El Sr. Aznar, antiguo compañero nuestro en la Prensa, es ahora catedrático de Sociología de la Universidad Central. Pertenece a numerosas entidades. En todas ha demostrado una actividad admirable, una cultura de primer orden y un entendimiento privilegiado. Se especializó en las cuestiones sociales, y antes de conquistar la cátedra que desempeña tan dignamente, conquistó algo que vale bastante más que la cátedra: el título de ilustre tratadista de materias tan graves. Una asombrosa vida de trabajo y una encantadora modestia son armas con que ha conquistado las mayores simpatías. Por su gran bagaje científico era muy natural que la Academia de Ciencias Morales y Políticas le abriese sus puertas. Aun desconociendo toda su dilatada labor, su discurso de ayer habría bastado para que quienes asistieron a la solemnidad se hicieran lenguas de la amplitud y robustez de conocimientos del nuevo académico. «La abolición del salario» es el tema elegido. Don Severino Aznar forma en la extrema derecha. Ello no le impide tener una percepción clara y justa del presente y una visión no menos clara del porvenir. ¡Lástima grande que no podamos permitirnos dedicar una mayor extensión a tan luminoso trabajo! Para el Sr. Aznar, el salario es el último eslabón de una cadena que tuvo su principio en la esclavitud. La cooperación de producción será realidad un día, tal vez aun lejano. Mientras llega ese día, y como régimen transitorio, el Sr. Aznar es partidario decidido del accionariado de trabajo, «sistema que convierte en acciones de la empresa los beneficios que en la misma granjea el trabajador independiente de su salario». Su notabilísimo estudio valió al Sr. Aznar muchos aplausos y felicitaciones. Los hubo también abundantes para don Alvaro López Núñez, que en el discurso de contestación discutió atinadamente acerca del mismo tema y trazó del nuevo académico una semblanza que brinda con la admiración que siempre produce el triunfo de los hombres perseverantes.—A.

EN EL TRANVÍA

Creemos que estén conformes todas las opiniones en afirmar que en la mayoría de los casos de la vida es el hombre un ser egoísta. Lo que faltaba para adquirir ese convencimiento se ha «reafirmado» con hechos recientes producidos en Madrid desde que para tomar un tranvía hay que luchar a brazo partido. Desde el primer día en que ocurrió esto las señoras, que no pueden entablar esas luchas brutales con hombres jóvenes y fuertes, se quedan a pie. Pero supongamos que por su heroísmo todo hace falta—o por un accidente casual logra una señora un puesto en el tranvía. Si es en la plataforma, irá pensada sin consideraciones de ninguna clase; si es en el interior... Antes, en determinadas líneas, se podía viajar en el interior de los tranvías. Hoy reina una anarquía intolerable en casi todas: se fuma; se escupe en el suelo; se profieren palabras groseras, aunque vayan señoras; se arrojan cáscaras de naranja; se dejan abiertas las dos portezuelas estando el tranvía en marcha, estableciéndose una corriente de aire muy a propósito para coger una pulmonía; van dentro dependientes de carnicerías y pescaderías que hieden a carne y pescado que produce náuseas... ¡Una verdadera desgracia para una señora! Antes, el cobrador ejercía una autoridad que descansaba en su discreción. Hoy el cobrador cree cumplida toda su misión exclusivamente con cobrar, y tanto mejor cree cumplirla cuanto mayor recaudación hace. Y mientras, las señoras que han podido conseguir un puesto en el interior van envueltas en una atmósfera de humo, percibiendo olores nauseabundos, oyendo palabrotas, exponiéndose a coger una pulmonía, etc., etc. Antes también había autoridades que velaban por que no se asemejase el interior de un tranvía al interior de una taberna. Esas autoridades, ¿dónde están y para qué sirven? Deben intervenir siquiera para imponer un poco del respeto que merecen las señoras.—R. de C.

PLEITOS Y CAUSAS SUPREMO

Un caso curioso de embargo preventivo :: : D. Augusto Stubbs, cónsul de Inglaterra en una capital española, dió en arrendamiento, por febrero de 1907, a la Sociedad inglesa Onda Mining Syndicate Limited unas minas de esquistos bituminosos que eran propiedad de aquél, sitas en los términos de Alcora y Ribesalbes, provincia de Castellón de la Plana. La «Onda Mining» cedió, el año 1911, el arrendamiento a otra entidad inglesa, la The New Shale Oil Company Limited, la cual a su vez, pasados dos años, vendió los edificios y la maquinaria que había construido e instalado, respectivamente, en las minas, por precio de 810.000 pesetas, a otra Sociedad española, denominada Compañía Española de Aceites de Esquistos, a la que también subarrendó la explotación minera por precio de un millón ciento ochenta y ocho mil pesetas. Conviene decir que tales ventas y subarriendo no estaban prohibidos en la primitiva escritura. En esta situación llega la guerra europea. Los trastornos económicos por ella producidos en el mundo entero, y muy especialmente en los países beligerantes, determinaron que la Compañía inglesa retrasase el pago del precio del arrendamiento. Fue, a lo que parece, verdadera fuerza mayor la causa del incumplimiento de esta obligación esencial. Ello es que D. Augusto Stubbs presentó en el Juzgado de Lucena del Cid un escrito pidiendo el embargo preventivo de la maquinaria instalada en las minas, exponiendo como razones determinantes de esa medida de aseguramiento que la Compañía Española era prolongación, sucesora y hasta contrafigura de la inglesa, y en tal concepto le adeudaba el precio del arriendo. Añadió que el director de la primera entidad había arrancado desordenadamente parte de la maquinaria y derribado la techumbre de los edificios donde aquella se encontraba, vendiéndola y disponiéndose a llevársela toda, con lo cual iba a desaparecer la única garantía que afianzaba los derechos del arrendador. El Juzgado de Lucena, estimando la existencia de la deuda, y considerando que lo alegado en punto a la venta de maquinaria constituía motivo racional para creer que la Compañía Española trataba de malbaratar sus bienes, en daño de sus acreedores, decretó el embargo preventivo de referencia. Entablado después por el Sr. Stubbs un juicio declarativo de mayor cuantía en solicitud de la rescisión del contrato de arrendamiento, el Juzgado de Buenavista de Madrid, que conoció del litigio, hubo de ratificar aquel embargo. Las Compañías promovieron entonces incidente de oposición, alegando que no se daba en el caso ninguno de los requisitos del art. 1.400 de la ley de Enjuiciamiento civil, precisos inexcusablemente para decretar una traba de esa naturaleza. La prueba vino en definitiva a acreditar que la Compañía Española, a la cual el Sr. Stubbs imputaba la obligación de pago, era subarrendataria de las minas y dueña de la maquinaria embargada; que esta Sociedad no había sido requerida por el arrendador en relación al pago del precio del subarriendo; que el propio Sr. Stubbs no tenía motivo racional

NOTICIAS DE SOCIEDAD

UNA FIESTA Los salones del hotel que en la calle de Orfila habitaron los señores de Cejuela estuvieron el domingo de Carnaval muy animados. La encantadora hija de los dueños de la casa había invitado a sus amigos para pasar la tarde, y allí se reunieron, muchos de ellos disfrazados. Carmencita Cejuela recibía a sus invitados vestida de mora, adornándose con ricas presas, que realizaban su gentileza. Entre los disfraces recordamos los siguientes: María Fresneda, de gitana; Rosa María y Matías Oñate, hijos de los marqueses de Ugena, de Blanca Nieve y de Príncipe; niños de Oñate (D. José), de enanos; Juan Antonio Guerra, de pierrot; María Victoria Sanford y su hermano Luis, de Directorio y de Pinocho, respectivamente; Nifí y María Teresa Oyarzábal, de dama antigua y especiera; Carmen y Milagro Mazario, de valenciana y de alsaiciana; Inés Merry del Val, de apache; Angelita Cantos, de española; Carolina Itiguez, de zingara; Elisa Linares Rivas, de apache; Cuchi Galainena, de holandesa; Carmen Esquer, de Pompadour; María Cristina y María Luisa González Conde y Borbón, del tiempo de Goya y de camarera de Luis XIII; Lola Espinosa de los Monteros, del tiempo de Goya; Morucha y Amalia Gobart, de gitana y de colombina; Chuca del Río, de gitana; Angelita Aizmendí, hija de la duquesa de Medina de Rioseco, de gitana; Maruchi Serra, de increyable; María Asunción Colmenares, hija de los condes de Polentinos, de andaluza; Carmen y Alfonso Romeo, de mora y de chino; Isabelita Lloréns y Díaz Merry, de catalán; señoritas de Lloréns, de gitana. De pierrots y con capuchones, los hijos de los condes de Santa Clara, de Baynoa y de Egafia, así como el de los vizcondes de Llanto, Pepito Díaz Merry, Juan Esquer, Saro y otros muchos que no recordamos. Los señores de Cejuela obsequiaron a sus invitados con la esplendidez en ellos habitual, y las juveniles parejas bailaron toda la tarde.

FIESTAS DIPLOMATICAS

El Cuerpo consular americano de Madrid, que preside, como decano, D. Fernando Jardón, agregado comercial de la Argentina, ha obsequiado con un té al director general de Seguridad y al rector de la Universidad Central, en agradecimiento por los «carnets» entregados a los representantes extranjeros y por las gestiones realizadas para la concesión de becas a los estudiantes en América. Asistieron todos los cónsules y vicecónsules extranjeros, el alcalde, los gobernadores civil y militar, numerosas personalidades políticas, científicas y artísticas. En la Legación de Suiza han dado un té los señores de Jaeger, en honor del Cuerpo diplomático. El ministro de Guatemala y la señora de Ortega han dado una comida en honor del representante de Chile en España y de la señora de Fernández-Blanco, que en breve regresará a su país.

UN TE

La señora de Carretero, esposa del notable literato El Caballero Audas, obsequió con un té el pasado sábado en el Restaurant-Club a las señoras y señoritas que componen el taller de Santa Victoria. Fue una reunión muy animada, en la que la gente joven bailó largamente y en la que la señora de Carretero y la presidenta del taller, doña Isabel Bello de Lamarca, compitieron en hacer los honores a sus distinguidos invitados. Entre éstos recordamos a las señoras viudas de Esquerria, Carranza, Ruiz de Assin, Robles y Westendez, y señoras y señoritas de Angulo, Núñez Samper, Revenga, Fernández de la Portilla, Lamarca (Isabel, Victoria y Carmen), Leydán, Fernández, Puyuelo, Tercero, Verdugo, marquesa de Moragas, de la Villa, Fernández Navarro, Ramírez de Esparza, Araus, Westendez, Fernández Aguilár, Ruiz de Assin, Esquerria y Fernández de Robles.

DIA «DE DIAS»

El martes, festividad de San Faustino, celebran su fiesta onomástica la señora viuda de D. Manuel Silvela y los Sres. Silvela y Casado y Prieto y Pazos.

BODAS

En la iglesia de Santo Tomás de Aquino, en París, ha contraído matrimonio la señorita de Mac-Mahón, Princesa de Magenta, con el conde de Rantbuteau. La unión fue bendecida por el arzobispo, monseñor Dubois, asistiendo a la ceremonia la condesa de Mac-Mahón, las Princesas Margarita de Dinamarca y Pedro de Orleans y Braganza, la duquesa de Orastres y el duque de Guisa. —Se ha celebrado el matrimonio de la señorita Concepción Fontes y Díaz de Mendoza, hija de los marqueses de Torre Pacheco, con el comandante de Artillería D. Francisco de Yermenes Lozano, hijo de la condesa de Zafra.

NATALICIOS

Doña Pilar Coello de Portugal, esposa de D. Fernando de Cárdenas, ha dado a luz, con felicidad, su primogénito. —La esposa de D. Pio García Escudero ha dado a luz, con felicidad, un hermoso niño. —La esposa de D. Carlos Merino y Sagasta (antes María Luz González del Valle) ha dado a luz con toda felicidad un robusto niño. Los padres del recién nacido y los abuelos, señores condes de Sagasta, están recibiendo muchas felicitaciones.

MALAS DIGESTIONES

Con frecuencia notan los enfermos la lengua sucia, mal olor de aliento, aguas de boca, estado bilioso, inapetencia, abatimiento, tristeza después de las comidas, eructos agrios, gases, pirosis, vómitos, pesadez de cabeza, ruido de oídos, vómitos, dolor. Todos estos síntomas se curan con el ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS.

BAUTIZOS

Han recibido las aguas bautismales el hijo primogénito de los señores de Yerro y Ruiz Zorrilla; el segundo de los señores de Ramos (D. Carlos), y la hija recién nacida de los señores de Pineda (D. Luis), nieta de los marqueses de Santa Genoveva.

ENFERMOS

Están mejorados de sus dolencias la señora viuda de Otamendi, D. Jaime Gómez Acebo y Modet, los marqueses de Peñarol y Martorell y D. José Lapdecho Allendosalazar. —Se encuentra mejorado del cólico hepático que ha sufrido el senador D. Antonio Royo Villanova. —D. Adolfo de Sandoval se encuentra enfermo. Hacemos votos por su pronto y total restablecimiento.

VIAJES

Hoy saldrán con dirección a Biarritz y Cannes el ministro de Rumania y su hija la señorita de Cretziano. —Han marchado: a Málaga, doña Clotilde Ramos Power y Alcalá del Olmo, y a Extremadura, el marqués de Encinares.—P. de la V.

LA NOVILLADA DE AYER

Antonio Sánchez, herido gravemente. Ayer comenzó en esta corte el año taurino, y hubo que lamentar una grave cogida. El diestro Antonio Sánchez fué alcanzado, volteado y corneado al entrar a matar su segundo toro. Dice el parte facultativo, que suscribe el doctor Segovia, que padece «una herida de diez centímetros de profundidad, situada en la región supraumbilical, que interesa piel, tejidos, aponeurosis y el músculo recto del abdomen, y otras dos heridas en el brazo izquierdo, profundas, que interesan bíceps y tríceps, de pronóstico grave.» El ganado fué manso en general y mal presentado. Fueron fogueados el segundo y el cuarto, que cogió a Antonio Sánchez, y que era capaz de coger a toda la torería. Los tres espadas dieron la nota de valentía. Sánchez toreó a su primero con la izquierda y ganó los aplausos del público que llenaba la plaza, en dos pases de pecho, ejecutados admirablemente. Le pasaron de un pinchazo y una estocada atravesadilla. El cuarto le cogió enfrente de los toriles. Le toreó de muleta muy valiente; pero en tan mal terreno, que la cogida era inevitable. Fué verdaderamente aparatosa, y el diestro, que quedó inmóvil en la arena, fué llevado en brazos de los asistentes a la enfermería. Mariano Montes lanceó con valor y arte a su primero, y en quites oyó muchas palmas. El bicho, después de ser fogueado pésimamente, porque los banderilleros pasaron un miedo cerval, fué toroado por Mariano desde cerca y le atizó un buen pinchazo y una estocada buena, que fué muy aplaudida. Espinó al quinto dos pinchazos y una algo atravesada. Uriarte dió cuatro faroles magníficos a su primero y le colocó tres pases al cambio; uno desigual, otro bueno y otro buenisimo. Con la muleta estuvo decidido, y con el pincho entró dos veces, despatchando al bicharro de una estocada atravesada, pero bien ejecutada. Al último le entró a matar varias veces y se puso pesadísimo al intentar el descabello, oyendo un aviso.

El conflicto de los picadores :: :: :: ::

Hasta la una de la tarde no se sabía si habría corrida. A esa hora los espadas firmaron las bases, ya conocidas, que les presentó la Sociedad de los toreros de «caballería», y no hubo ya inconveniente en celebrar el festejo.

Antonio Sánchez, operado :: :: :: ::

En la enfermería, el doctor Segovia le practicó a Antonio Sánchez una delicada operación. Desbridó la herida e hizo un buen reconocimiento, sacando la impresión de que el asta no lesionó intestinos. Después de desinfectada la región y de suturar convenientemente, fué el espada trasladado a su domicilio, Mesón de Paredes, 15. Se le aplicó para operar el cloroforno y se le inyectó suero y aceite alcanforado. Dentro de la gravedad, continúa hoy algo mejorado el valiente matador. El doctor Segovia le practicó esta mañana una nueva cura.—P.

Noticias generales

Ha fallecido en Madrid D. Felipe Mario López, arquitecto de la colonia de la Prensa, persona que gozaba de grandes simpatías. Su muerte ha sido muy sentida, particularmente entre los periodistas que pertenecen a dicha entidad, cuyos proyectos, obra del finado, son un alarde de arte y de buen gusto. Descanse en paz.

Curación radical de los cólicos nefríticos. Agua de Corconte.

Las personas propensas a catarros y tos deben curarse con las pastillas del Dr. Andreu. Cura radical de los cólicos nefríticos. Agua de Corconte. Dolores Velasco Morán fué asistida en la Casa de Socorro del Congreso de lesiones en el antebrazo que se produjo en su casa, calle de Santa María, 32.

HABLA PESTAÑA

Lenguaje de sensatez

Angel Pestaña, el conocido jefe sindicalista, está publicando en «España Nueva» unos artículos muy notables. Merecen ser divulgados. A continuación reproducimos los párrafos más salientes de uno de ellos, no haciendo integralmente por su gran extensión y falta de espacio.

«Examinemos este grave y delicadísimo extremo con el detenimiento y la serenidad que requiere.»

Al patrono de la fábrica B o al propietario del taller X, anoche, al salir de su casa, unos individuos apostados en la esquina le hicieron varios disparos, y, conducido a la Casa de Socorro más próxima, falleció antes que se le pudieran prestar los primeros auxilios.

Y bien; ¿se ha resuelto algún problema? No. Los obreros de la fábrica o taller del patrono o propietario muerto, ¿ganarán más sueldo al día siguiente, trabajarán menos horas, habrán entrado en posesión del taller o de la fábrica? No.

Los herederos, y si no hay herederos, los nuevos propietarios que compren el taller o la fábrica, seguirán pagando los salarios que pagaba el muerto, haciéndoles trabajar a los obreros las mismas horas, y por consiguiente, nada habrá cambiado, todo seguirá igual. ¿De qué ha valido, pues, y con qué fin se mató a aquel hombre? Preguntádselo a los matadores, que son los únicos que pueden responder. Yo me hallo imposibilitado de hacerlo, ya que para la solución del problema social nada representa la muerte de uno, de dos, de diez o de cien patronos, pues tan insoluble estaba antes como está después.

El derecho de propiedad no se ha conmovido en sus cimientos, sólo ha sufrido una pequeña sacudida en las puntas de las ramas; se ha desplazado, ha cambiado, ha pasado de una mano a otra; pero nada más.

¿A qué ha servido, pues, quitarle la vida a un hombre, si el principio que genera la miseria no ha sufrido quebranto; si la fuente que mana las injusticias sigue mandándonos por todos sus caños; si el miserable es tan miserable y el opulento tan opulento? Repetimos que no lo sabemos; y aunque nos devanamos los sesos por hallar una explicación racional y lógica que justifique tal hecho, no acude a nuestra mente, y cuanto más vueltas damos a la rueda de nuestro pensamiento, menos hallamos el punto de partida. Será que nuestra ceguera de entendimiento o nuestra miopía intelectual no alcanza a comprender los fines elevados que se persiguen o son incapaces de descifrar ese enigma oculto detrás del más complicado jeroglífico.

Sólo una causa acude a nuestra mente que pueda, si no justificar, por lo menos darle las apariencias de la justificación, y es la venganza personal. Pero eso lo suficiente la venganza personal, una malquerencia que se haya tomado a una persona, sea por la causa que sea; una ráfaga de odio, concebido en un instante de exaltación nerviosa por un perjuicio o un daño que se nos irroga; son estas suficientes causas, repetimos, para llegar al crimen? Nuestro pensamiento reflexiona, y después de corta, pero madura reflexión, responde negativamente. Responde negativamente y dice más: dice que toda persona que medianamente razone ha de coincidir con nosotros.

En nombre de nuestras ideas, en nombre de nuestros principios, en nombre de nuestro apostolado, no se puede matar, no debe llegarse al crimen individual.

Pero ¿lo rechazan todos? ¡Todos! Porque si bien en la historia de la Humanidad existen crímenes en los que un hombre, elevándose por encima de la multitud abyecta y tiranizada, suprime al tirano, derrama su sangre en holocausto de la libertad de los oprimidos o por el afianzamiento de una idea, no olvides que es un acto puramente individual, ni olvides tampoco que esos hombres, realizado el hecho, no han huido jamás; han dado la cara, arrojando la total y completa responsabilidad de su acto. Como se sacrificaban por un ideal grande o por un principio de justicia, no han querido empujarse cobardemente. Y si la justicia histórica los ha condenados, la justicia humana, cuando los ha comprendido, los ha absueltos. Y ten presente que así como dije, creo que fue Victor Hugo, «que un crimen hace un criminal y cien crímenes hacen un héroe», aplicando la metáfora en sentido inverso podemos decir «que un crimen afirma una idea y cien crímenes la deshonran.»

ANGEL PESTAÑA

Barcelona y cárcel, enero de 1921.»

MARRUECOS

Del cautiverio

Melilla. — A bordo del vapor «Gandía» ha llegado, procedente del Peñón de la Gómera, otro de los marineros del pailebot «San José», que ha estado prisionero de los moros desde el 21 de enero, en cuyo día fue saqueado el barco. Se llama el libertado Guillermo Muñoz Martí, tiene diez y ocho años, y es natural de Almería, pero su familia reside en Málaga.

Cuenta Muñoz que en una noche de lluvia torrencial pudo burlar la vigilancia de sus guardianes y evadirse del aduar en que estaba cautivo. Guiándose por el faro del Peñón, corrió a campo traviesa, y al hacerse de día, se ocultó entre las chumberas. Por la noche ramudó la marcha, y al cabo de setenta y dos horas desde su fuga, llegó a la costa frente al Peñón, y allí hizo señales con su blusa.

Las autoridades enviaron un bote con dos moros, que le recogieron y trasladaron a la plaza, donde llegó extenuado de cansancio y de hambre.

Añadió el marinero que queda cautivo en el aduar un niño de trece años, hijo del patrono del pailebot, al que los indígenas, y especialmente las moras, le dan excelente trato.

Ha sido socorrido Muñoz por el consignatario del pailebot, y regresará a Málaga en el primer vapor.

Caridad

En la cárcel de San Lorenzo ha ingresado un indígena para cumplir diez y ocho años de condena de prisión. Cuando fué detenido quedaron abandonadas su esposa y dos hijas pequeñas. Al poco tiempo murió la esposa, y compadecido el vigilante de la cárcel, D. Rodrigo Arana, ha prolijado a una de las niñas, y un jornalero llamado Juan Escalona, a la otra.

LITERATURA OFICIAL

La «Gaceta», polemista

Uno de los dos únicos hombres que leen todos los días la Gaceta de cabo a rabo (el otro es el corrector de pruebas de la Gaceta), nos ha hecho notar que en el número correspondiente al sábado último se publicó un trabajo de polémica literaria, que no tiene desperdicio. Trátase de un informe de la Academia Española acerca de las obras de don Manuel Tamayo. Es un monumento. Es lo más grande que ha publicado la Gaceta. Digan los lectores si tenemos razón para calificar así después de leer este fragmento:

«En el año de 1898, afortunado y fecundo creador de superhombres, favorecidos con el prodigio de la literatura infusa, y fundadores de una España nueva, para su uso particular, se exacerbó la crisis a la vez artística y social por la repentina irrupción en el gremio de compositores dramáticos, de mil o dos mil jóvenes, hasta entonces dedicados a otras labores de su sexo, y que fijan las miradas de águila sobre las contadurías, reclamaron vacantes de ingenio dramático bien retribuido y exigieron en tumulto el total programa de solidaridad y reivindicación obrera: igualdad de jornal, prohibición del destajo; obturación de bocas inútiles, vía libre hasta las cumbres del Parnaso; y rebaja de edades para el pase a la reserva de dramaturgos, a fin de «refrescar las escalas»; y esto lo han conseguido porque todos están frescos.»

Aunque el lector se resista a creerlo, eso lo ha escrito un académico. Lo afirma la Gaceta, que no miente nunca. Lo que no dice — ¡qué lástima! — es el nombre del académico en cuestión. Por el decoro de la Academia, eso no puede quedar así. Los demás académicos deben exigir de la Gaceta que haga constar que ellos nada tienen que ver con el informe en cuestión. Y obligar al informante a que se dedique a otra cosa.—A.

POR UN ARTICULO

REDACCION ASALTADA

Guatemala.—Comunican de Managua que treinta marinos invadieron las oficinas del periódico «El Día», destruyendo cuanto había en la redacción, administración y talleres. La causa de esta invasión fué el haberse publicado un artículo que los marinos «consideraron injuriosos. Han sido detenidos veintidós individuos de los que tomaron parte en el asalto. El departamento naval americano ha ordenado al comandante naval de la América central que se traslade a Managua para proceder a una investigación de los sucesos.

Aviso al público

Se advierte al público que acostumbra a utilizar los coches omnibus y berlinas de la Sociedad de Omnibus que los pedidos de servicios para la estación de Atocha deben hacerse en el Despacho central de la Compañía de M. Z. A., situado en la calle de la Paz, 13, teléfono 103 M.

Desde Barcelona

Suceso aclarado

Barcelona, 14.—Con referencia a la agresión de que fué objeto el «chauffeur» Miguel Sierra en la calle de San Ildefonso, esquina a la de Cleopatra, según versión recogida por los agentes de la autoridad en el lugar del suceso, la lesión fué causada por un individuo que le acompañaba al examinar un revólver, que se disparó casualmente. El lesionado, tal vez por no comprometer a su compañero, afirmó que había sido agredido.

Un tabernero herido

Anoche, en una taberna de la calle de Mallorca, propiedad de Francisco Calderón, al ir a sacar fuera de la taberna a un hombre embriagado, fué agredido por unos desconocidos, resultando con una herida leve de arma blanca. Dicho tabernero pertenece al somatén. Los agresores huyeron.

Reunión clandestina

La Policía detuvo anoche a veintisiete individuos que se hallaban celebrando una reunión clandestina en un bar. La mayor parte fueron puestos en libertad.

La venta de armas

Han sido puestos a disposición del Juzgado de guardia Ramón Gallego y Agustín Boix, el primero por no ajustarse a las disposiciones vigentes que regulan la venta de armas, a cuyo negocio se dedicaba, habiéndosele ocupado buen número de pistolas automáticas, y al segundo, por ser acusado por aquél como cómplice y auxiliar en la exportación clandestina que de las armas se hace. Además de las responsabilidades judiciales, les serán exigidas las que les correspondan gubernativamente, con arreglo al real decreto de 15 de noviembre último.

Un loco de cuidado

En la calle de Menéndez Pelayo fué detenido esta madrugada Ramón Balsell, quien, al parecer, sufre ataques de enajenación mental. Dicho individuo trató de agredir con una pistola al vigilante de la calle, el cual, para amedrentarle, hizo disparos al aire. Detenido el demente por los agentes de la autoridad, fué conducido a la Delegación de Policía del distrito, donde agredió al inspector de Policía D. Miguel García. Se logró reducirle a la obediencia, y fué puesto a disposición del Juzgado con la pistola, dos cargadores y dos cápsulas que le fueron ocupadas.

ACCIDENTES GRAVES

Choque tremendo

En la Cuesta de Santo Domingo chocó contra un coche un individuo que iba montado en una bicicleta, resultando con heridas graves, entre ellas la probable fractura de la base del cráneo.

En estado desesperado ingresó en el Hospital de la Princesa, sin haber podido ser identificado.

El choque fué tan tremendo, que el caballo cayó al suelo, lesionado, y el coche, que era el núm. 597, guiado por Deogracias Martín Moreno, experimentó desperfectos de alguna consideración.

Arrollado por una moto

El muchacho de trece años Luis Zornoza Prado, domiciliado en la Costanilla de los Desamparados, 13, fué arrollado en el puente de San Fernando por la motocicleta núm. 83, de Guadalajara, conducida por su dueño, don José Gonzalo Aparici.

Atropellado por un auto

Por el automóvil 36-38-M, que guiaba Juan Díaz Cano, fué también atropellado en la Cuesta de las Perdices, Cándido Alvarado Montes, de cuarenta y dos años, que sufrió lesiones de pronóstico grave, y pasó al Hospital de la Princesa.

Noticias de teatros

GACETILLAS

Real.—El martes, presentación del tenor Lauri-Volpi, que está considerado como el mejor de Italia, y que ha obtenido éxitos sin precedentes en todos los teatros de su país. Hará su salida con *Rigoletto*, que será cantado además por María Rosa, la magnífica tiple española, y los baritonos Formichi y Gandolfi. Director de orquesta, Saco del Valle.

La despedida de los artistas del grupo alemán será el miércoles con *Lohengrin*. Walter Kirchof, el eminente tenor; Carlota Dahmen, tan celebrada siempre; Melania Kuit, el bajo Lattermann, el baritono Plaschke y sus compañeros, así como el director de orquesta Pablo Brach, trabajarán por última vez en esta temporada ante un público que los ha premiado con los aplausos más fervorosos por su arte excepcional. Seguramente la noche del miércoles 16 será de gran emoción cordial y artística.

COMEDIA.—FUNCIONES POPULARES A PRECIOS POPULARES

Todas las noches, en función popular a precios populares, la aplaudidísima comedia *Las pecadoras*, reprisada con éxito semejante al que acompañó a su estreno.

Lara.—Continúa representándose a diario, con extraordinario éxito para Serafín y Joaquín Álvarez Quintero y para la eminente compañía, la preciosa comedia *Pasionera*, y de fin de fiesta, la bella canzonetista Ninón.

Estava.—Éxito incomparable de Catalina Bárcena en la preciosa obra *No te ofendas, Beatriz*, que se representará mañana martes, a las seis, y el miércoles, a las diez, actuando de fin de fiesta las maravillosas bailarinas hermanas Corio.

El miércoles por la tarde (13.ª matinee aristocrática de abono) se hará el nuevo espectáculo de gran éxito, en el que figura la preciosa obra de Arniches, Abati y Marín *La maña de la maña* (creación de Catalina Bárcena), y las eminentes bailarinas hermanas Corio.

Abierto un nuevo abono a *matinées* aristocráticas de miércoles, que se celebrarán el 30 de marzo y el 6, 13 y 20 de abril, se ruega a los señores abonados que piensen renovar sus tarjetas que lo avisen cuanto antes en Contaduría.

Apolo.—El martes y miércoles, a las seis y media, *El niño judío*.

El jueves, a las seis y cuarto (moda), *El parque de Sevilla*.

Todas las noches, a las diez y media, *El parque de Sevilla*, extraordinario éxito de esta temporada.

Cartel para el día 15

REAL.—9,30 (función 57 de abono, 44 del turno segundo), *Rigoletto*.  
ESPAÑOL.—6,30 y 10,30, *La tierra*.

Catarros-Tuberculosis

El ANTICATARRAL García Suárez es el antiséptico más eficaz de las vías respiratorias y un reconstituyente energético; cura radicalmente catarros, tos y tuberculosis, previene contra la gripe, pulmonías y resfriados. Venta: Farms. y drogs. Calle Recoletos, 2, Madrid.

CARRILES

1.500 toneladas, carriles belgas varios tipos, con eclisas, tornillos, cambios. Entrega inmediata.—S. A. LA VASCONGADA. Peligros, 3, entresuelo.

Los niños se crían fuertes, sanos y robustos tomando el JARABE OSTEOGENO GENOVE.

COMPANIA TRANSATLANTICA

El vapor «MONTSERRAT» de esta Compañía, saldrá, salvo contingencias, el día 23 del corriente febrero de Barcelona, el 24 de Valencia, el 26 de Málaga y el 28 de Cádiz, en expedición ordinaria para Nueva York, Cuba y Méjico.

Banco de España

Desde el día 15 del corriente se pagarán los intereses de la Deuda amortizable al 5 por 100, de vencimiento de dicho día, a los portadores de talones de facturas de la Dirección general del ramo, que a continuación se indican:

- Hasta el núm. 300, los de intereses de emisiones antiguas.
Hasta el núm. 10, los de títulos amortizados de ídem.
Hasta el núm. 200, los de intereses de la emisión de 1917.
Hasta el núm. 2, los de títulos amortizados de ídem ídem.
Los correspondientes a los números sucesivos se pagarán a medida que se reciban los avisos de la citada Dirección.
Asimismo se pagarán los intereses de igual vencimiento de dichos valores, a los que los tengan depositados en este Banco.
Madrid, 12 de febrero de 1921.—El secretario general, O. Blanco-Recoio.

Obligaciones del Tesoro al 5 por 100. Los tenedores de los resguardos provisionales números 1 a 500, por suscripción en metálico de las obligaciones del Tesoro al 5 por 100, emisión 1.ª de enero de 1921, podrán canjearlos por las libranas correspondientes desde el próximo lunes 14 del actual. En la Sección de entrega de estos valores se colocará una tablilla donde se fijarán los números de los resguardos que podrán ser canjeados cada día. Madrid, 12 de febrero de 1921.—El secretario general, O. Blanco-Recoio.

to Juan Bautista Machado, mártires; Santas Agape, virgen y mártir, y Georgia, virgen; Santos Decoroso y Severo, confesores.

La misa y oficio son de la Feria, con rito simple y color morado.

Cultos.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de San Ignacio.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA Factor, 7

BOLETIN RELIGIOSO

Martes 15 de febrero de 1921 Santos del día.—Santos Faustino y Jovita, hermanos; Quindio, Saturnino, Lucio y bea-

EL SEÑOR D. Ignacio Montilla y Sabater Ha fallecido el día 13 de febrero de 1921, a los 33 años de edad. Hablando recibido los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad. R. I. P. Su desconsolada madre, la Excm. Sra. doña María de Sabater, viuda de Montilla; tios, primos y demás parientes. RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 15 del corriente, a las cuatro y media de su tarde, desde la casa mortuoria, calle de la Reina, 45, a la estación del Mediodía, para su traslado a la cripta de familia de Santa María, de la ciudad de Ubeda (Jaén), por lo que les quedarán eternamente agradecidos. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada, y se dirán misas en la capilla ardiente, durante toda la mañana del día 15. El duelo se despide en la estación. Se suplica el coche. No se reparten esquelas. (11)

EL SEÑOR Don Tomás del Valle y Alvarez Ha fallecido el día 14 de febrero de 1921 A LOS TREINTA Y CUATRO AÑOS DE EDAD R. I. P. Su director espiritual, D. José María Rubio; sus desconsolados hermanos, D. Andrés Avelino, doña María, D. Vicente y doña María del Pilar; hermanos políticos, doña Carmen Rodríguez, doña Irene García y D. Cándido Miraved; tío, D. Gerardo del Valle, y demás parientes, PARTICIPAN a sus amigos tan sensible pérdida, rogándoles se sirvan encomendar su alma a Dios Nuestro Señor y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el martes 15 del corriente, a las tres y media de la tarde, desde la casa mortuoria, Goya, 6, al cementerio de Nuestra Señora de la Almudena, por lo que les quedarán altamente agradecidos. El duelo se despide en el sitio de costumbre. Se suplica el coche. (1)

LA MODA

EL AMOR Y LA PACIENCIA :::

Verdad, lectoras, que esto parece el título de una de esas estadísticas a que es tan aficionado el «Alrededor del Mundo»?

Ibsen, el notable dramaturgo sueco, autor de «La casa de las muñecas», que con tanto éxito se ha representado en España...

Escibió a la dama de sus pensamientos diciendo que iba a presentarse en su casa a las cinco de la tarde y pasaría su tarjeta...

Las cinco en punto; Ibsen, supongo que puesto de veinticinco alfileres, se presentó en casa de su amada...

Cinco, diez, quince minutos transcurren y nadie viene; el escritor comienza a pensar que la espera es demasiado larga...

Se pasea por la habitación, contempla las fotografías, bibelots, se mira en un espejo, ensaya algunos gestos, endereza la corbata, estira la levita...

Pero no, quizá ahora mismo entre ella



Traje sastre, fantasía, de terciopelo de lana rojo oscuro, rayado en negro. Cuello, tiras y banda de tela negra encerada.



Sobre un abrigo color tabaco, unos bordados del mismo tono, siguiendo una línea de tiora, y a los lados un triángulo de frunces «cido de abeja».



Como avanzada de las modas de primavera, nos llega de París este vestido de crespón de China ladrillo y ancha cinta negra estampada en ladrillo.

CONSEJOS

A «Una trigüeña».—Me gustaría de raso negro, de ese raso moderno, brillante y sumamente flexible, con sobrefalda o drapado.

H. W. Sq.—Desde luego me interesan mucho esos autógrafos; agradezco y acepto su ofrecimiento; puede enviármelos a Ferraz, número 20; no tardaré en devolverlos «with many thanks».

Lo que no debe faltar en una casa: Sólo se acuerda uno de Santa Bárbara cuando trena, y de una panacea para las heridas cuando uno sufre una quemadura...

Agua de cal . . . . . 900 gramos
Aceite de almendras dulces 100
Colocar en un frasco de boca ancha.

Amables «Montañesas».—¿Un consejo sobre un asunto tan delicado? Imposible; necesitaría tener quinientos años y haberme dedicado exclusivamente al estudio de «los pollos» para tener una ligera idea de su psicología.

El hombre es un «bicho» muy raro y hay millones de variedades, y cada variedad es un caso distinto.

Sean encantadoras y no tengan impaciencia; estúdiennlos un poco. La ortografía, muy buena; la letra, regular, pero personal.

Advertisement for PASTILLAS VALDA, featuring a heart-shaped logo and text about respiratory health and antiseptic properties.

Advertisement for LA HERNIA, discussing persistent pain and premature death, with contact information for Ramon.

Advertisement for SOCIEDAD ANÓNIMA DE ÓMNIBUS, including an AVISO (notice) about public transport services and fares.

Advertisement for Propiedad viñedo, offering wine properties for sale in Burdeos.

Advertisement for Canas desaparecen, a hair treatment product.

Advertisement for A VISO, a jewelry and watch store.

Advertisement for ESTERAS, a rug and carpet store.

Advertisement for Las galletas OLIBET, a bakery.

Advertisement for MUEBLES, a furniture store.

Advertisement for La Prensa ANUNCIOS, a newspaper's advertising department.

Advertisement for APIOLINA CHAPOTEAUT, a women's health product, with an illustration of a woman.

Advertisement for Librería A B C, a bookstore.

Advertisement for Motores CROSSLEY, an engine manufacturer.

Advertisement for ANUNCIOS, a general advertising notice.

Advertisement for LA CASTELLANA, a travel agency.

Advertisement for PEPTONA, a medicinal product.

Advertisement for Sociedad Leonesa de Productos Químicos, a chemical society.

Advertisement for ANEMIA, DEBILIDAD, and Verdadero HIERRO QUEVENNE.

Large advertisement for LA FORESTAL DE URGEL, a paper mill, with detailed information about products and contact details.

Advertisement for Barriopedro, a watchmaker.

Advertisement for MATERIAL FERROVIARIO, a railway material supplier.

Advertisement for OLEORETINE, a hair treatment product, with an illustration of a woman's face.

Advertisement for MATERIAL FERROVIARIO, a railway material supplier.

Advertisement for OLEORETINE, a hair treatment product.

Advertisement for OLEORETINE, a hair treatment product, with contact information.